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A szerb-bolgár békekötésre vonatkozólag bécsi 
levelezőnk legújabb kelettel a következőket Írja :

A világunk — noha itt mindenki örül a buka­
resti béke létrejöttének — mégis kételyei vannak e 
«barátság nélkül» kötött béke tartóssága iránt. Igaz 
ugyan, hogy a Balkánfélszigeten lefolyt események 
ige : eklatánsul bizonyították, hogy az európai ha­
tárnak a háborút nem akarják és háború csak 
akkor van, ha azt a hatalmak egyike vagy másika 
akarja; de a bizalmatlansága balkánfélszigeti viszo­
nyok iránt, e viszonyok természeténél fogva, oly nagy, 
hogy az ember e tekintetben a külsőségeknek is több je­
lentőségei hajlandó tulajdonítani, mint a mennyit 
talán valóban érdemelnek. Mert ha egyrészt igaz, 
l ogy tartós béke barátságos viszony hiányában 
nem igen gondolható, másrészt kétségtelen az is, 
h' gy a politikában nem az érzelmek, hanem az 
érdekek és a szükségesség határozzák meg az ál­
lamok egymáshoz való viszonyait. És hogy e té­
nyezők befolyásolni fogják a Bolgár- és Szerbor- 
fz.'.v közt jelenleg fennforgó viszonyt, az ép oly 
ke-vssé tagadható, mint az, hogy e viszony mosta­
ni""™ a béke daczára csakugyan feszült.

De ha Szerbiában, mint a legújabb hírek jelentik, 
a közvélemény kijózanodott és a szerb nép késznek 
mutatkozik arra, hogy sorsát hozzá illő méltósággal 
elviselje: mi gátolhatná a minden esetre Bulgária 
és Szerbia kölcsönös érdekében fekvő barátságos 
viszony helyreállítását? Hiszen tudjuk, hogy a bre- 
govai határkédés és a menekültek ügye, melyek a 
viszály magvát képezték, már azon az utón voltak, 
hogy magának a két országnak fejedelmei ál­
tal békésen kiegyenlittessenek. A konkolyhintő, 
ki ezt meghiúsította, nem volt más, mint 
Kojander ur, ki amaz orosz ügynökök egyike, a 
kiknek többnyire saját szakállukra folytatott tizel- 
m inek és fondorlatainak rohatja fel a czár szent bi­
rodalma. ha befolyása és a balkánfélszigeti s legki­
vált a bolgár népi. k iránta való bizalma nagyot 
csökkent. Ha tehát a pillanatnyi érzelmek, melyek le­
letnek jogosultuk, de melyeknek a politikában 
mondhatni sohasem szabad tért engedni, nem mérv­
ad. A mi sem állhat útjában 'Bulgária és Szerbia 
barátságának.

Tagadhatatlan, hogy csakis a fentérintelt kérdé­
sek barátságos elintézésé képezhetné alapját mind 
a két ország és legkivált Szerbia ama békés gaz­
dasági fejlődésének, melylvel a háború okozta se­
beket leginkább ellensúlyozhatná és kiheverhetné. 
És mi a magunk józanon felfogott érdeke 
szempontjából semmit sem kívánhatunk inkább, 
mint a balkántélszigeti népeknek, különösen Szer­
biának ez utón való haladását, mert egyedül ezen 
és csakis ezen a téren kívánjuk és kívánhatjuk kö­
zös javunkra befolyásunkat a Keleten érvényesíteni 
és emelni. Oly körökben, melyek a helyzetet tár­
gyilagosan tekintik és értelsülve lehetnek ennek 
mozzanatairól, nem is kételkednek, hogy az a 
tényleges viszonyoknak és a szükségességnek 
megfelelőig ilyen irányban fog átalakulni.

Görögország harczias fészkelődése, bármennyire 
érthetővé teszi is ezt az a kényszerhelyzet, melybe 
a kormány fonák számításai következtében a kiiz- 
véleménynyel szemben jutott, nem ronditheli meg a 
békébe vetett eme bizalmat, mert amannál nagyobb 
kényszer az európai hatalmak akarata s ennek 
ellenére józan görög kormány nem táplálhat hábo­
rús velleilásokat.

A béke helyreállítását Peruban távirataink már 
jelentették. Ez eseményről most a következő részle­
tesebb tudósítás fekszik előttünk.
r-u»ení ,188®*^an meghódolt Chilenak. A győzelmes 
Ghile Iglesias tábornokot állította a perui kormány élére.
S bár az országnak békére szüksége volt s nem hiány­
zottak kik örömest nyújtottak kezet az idegen hatalom 
exponált közegének az ország kormányzásában, a lakos­
ság nagy része mégis távol tartotta magát a kormánytól 
s lépten-nyomon kimutatta az idegen hatalom iránt való 
elégületlenségét.

Az elégedetlenek élére Gareres tábornok állt, kit 
ügyes katonának, bár kevéssé képzett, tie nyilt jellem­
nek Hmernek. Sikerült is neki két éven keresztül esz 
•j* itani e*y kis sereK"t az Andes vidékén, melylvel 
időnként szerencsét próbált az idegen kormány megbiik- 
atásara. így például alig hagyták el a chiie-i hadcsapa- 

lok Limát, csellel rögtön kezére akarta keríteni a várost, 
azonban megveretett. Ekkor délnek vonult, Arequipában 
uj hadsereget szervezett, melyet a múlt év áprilisában 
a Kordillerakon át Tarma fensikjára vezérelt, hol a hú- 
d|‘ókka} vai'> jő szerencsével hadjáintot folytatott. Ez 
utóboiak vissza is vonultak a fővárosba, Carceres utá- 
nok. Értesülvén azonban Iglesias arról, hogv ellenfelé­
nek serege mindenben szükséget lát, egy újabb hadtest­
tel rárontott s a Sicrrába visszaüzie. A kormány csapa­
tainak vezére fíaluyze novemberben azt jelentette, 
bogy Carceres megveretett s csapatainak felével 
deli irányban vad futásnak indult. Nagy volt az 
főin a kormánypárton. De még nagyobb lett a megle­

petés. melyet nov. 25. hozott a kormánypártra, hogy 
'-»rceres egy oldalmozdulattal szedte rá tialayze-l, kit 
tnegkerült, a fővárostól elvágott s most az Oroya-vasut 
végállomásán csak 30 leguas-ra van Limától. Hirtelen 
összeszedett a kormány minden rendelkezhető erőt a tő- 
varos védelmére, hol nov. 29-én Carceres valóban meg 
u jelent. Decz. 1-én reggeli 5 órakor megkezdte a vá- 
r°s ostromát. A kormány csapatai a palotát, a Plaga-t, 
va,amint San Francisco, San Pedro, Santo Domingo, La 
• ereei és San Augusto tornyokat megerősítették, va- 
ammt a város észak-keleti részén emelkedő San 
ristobal halmot. Carceres csapatai lassan, na," óbb 
,efsztR^K nélkül baladlak előre s az első rohamra 
oglakák a gan Francisco cs San Pedro tornyokat s 

" or mind a két részről megkezdődött az ágyúzás,
, '' ?z egész napon s a következő éjjelen egyre tar- 
kat o*i.er,lt3?k a katonaság, de a békés lakosság is so-

ték a végrehajtó hatalmat. A minisztérium tagjai Are­
nas Antal elnök és külügyi, Sanchez Euseb belügy, 
Tovar igazságügy és kultusz, Velarde hadügy, y San­
tiago pénzügy. A kormány rögtön kihirdette a választá­
sokat. Iglesias csapatai fegyverrel válaszoltak, viszont 
Carccreséi a legszebb fegyelemmel engedelmeskedtek az 
uj kormány parancsainak. A nyugalom és a bizalom 
lassanként visszatér. A kikötő forgalom már is megnyílt, 
a kereskedőházak szívesen támogatják a kormányt pénz- 
előlegekkel.

Azóta távirati utón jelentették, kogy Carceres elnökké 
választatott, s hogy Németország már el is ismerte az 
uj perui kormányt.

Budapest, márcz. 7.
A főrendiház márczius hú 8-án d. o. 11 órakor 

ülést tart. Napirend: 1. Elnöki előterjesztés. 2. Gróf 
Müiláth György és báró Nikolics Feodor kir. levelének 
kieszközlése. 3. A képviselőház izeneíénck : «A főrendi­
ház szervezetének módosításáról szóló 1885. évi VII. t. 
ez. 28. §-ánuk végi óhajtásáról» szóló törvényjavaslat fe­
lett; 4. Az 188fi. évi állami költségvetésről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

A magyar vallás- és tanulmányi alapok ke­
zelését ellen őrző bizottság — mint értesülünk 
— ma délelőtt Szlávi/ József koronaőr elnöklete alait 
ülést tartott. Jelen voltak: Ur. Haynald Lajos bibornok- 
érsek: Aixiaházy Pál, dv. Hajnik Imre, Muzslay Sándor, 
Prileszky Tádé, Boncz Ferencz, llanzely János, Rud- 
nvánszky Ferencz bizottsági tagok, utóbbi úgyis miiA 
elődé. Az első tárgy a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ama jelentése volt, mely szerint ő felsége e hó 
2-ról kelt legfelsőbb elhatározásával a magy. vallás­
alap 1886. évi költségvetését 1.124,470 frt bevétellel 
cs 1.116.430 frt kiadással, tehát 7940 Irinyi valószínű 
jövedelmi többlettel, a tanulmányi alap költségveté­
séi pedig 611,770 Irt bevétellel és 634,200 frt kiadás­
sal, tehát 22,430 frtnyi hiány lattal jóváhagyta. Ugyané 
miniszteri leirat szerint ö felsége megengedte, hogy a 
bizottság által is véleményezett Curia-Tybei birtok 
90,55-4 torion a köleséi birtok pedig 55,100 frton, 
cladassanak. Ezután felolvastatott a vallás és közokta­
tási miniszter febr. 13-árúl kelt átirata, melyben a mű­
emlékek alapja részére felveendő sorsolási köl­
csönért való jótállás iránt a bizottság megkerestelelt 
jeleztelvén az, hogy tekintettel a sorsolási tervre, ez a 
jótállás csakis alakszerű lenne. Felolvasták az albizott­
ság jelentését és javaslatát, mely a jótállást elfo­
gadásra nem ajánlotta, továbbá az előadó külön 
véleményét, mely bizonyos körülírt feltételek mellett a 
sorsolási kölcsön ügyletét a vallásalap javára meg­
köttetni javasolta. Minthogy azonban a vallás- és 
közokt. miniszter febr. hó 25-én kelt átiratában 
(/. kérdést elejtette és a tárgyalás megszüntetését 
kívánta: határozathozatalának szüksége a bizottsá» 
részéről fenn nem forgott, s a további tárgyalás felesle­
gessé vált. Az elnök bejelentette, hogy a bizottság 1885- 
évi működéséről való jelentést ö felségéhez való felter- 
je.zius végett a vallás- és közokt. miniszterhez beter­
jesztette. Az ülésnek egyéb tárgya nem volt.

Pécsből a következőket jelentik a félhivatalos B- 
U-nak : Miután a nyerspetróleum vámjára vonat, 
közalap ma sem jöhetett megegyezés létre. a kiegye­
zési tárgyulások mostanra meghiúsultoknak tekint­
hetők. Egy a király u felsége elnöklete alatt ma 
11-tül 1 óráig tartott közös miniszteri konferenczián, 
melyen gr. Kálnoky, gr. Taaffe, Dunajewski, hr. 
Pino. Tisza, gr. Szapáry és gr. Széchenyi miniszte­
rek voltak jelen, kizárólag a pelróleuinvámokra vonat­
kozó dillérencziák képezték a tanácskozás tárgyát s mi ­
után e tekintetben megállapodás nem júheteit létre, 
a többi habár csekélyebb jelentőségű diíTerencziák 
szóba sem kerültek és ezzel a kiegyezési tárgyalá­
sok félbeszakadtak. Ezen alig várt eredmény követ­
keztében már többé be sem látható, hogy a kiegye­
zési tárgyalások mikor fognak ismét tovább folytal­
tatni, illetve a kiegyező ;re vonatkozó eiőteijesztésék 
mikor fognak a parlamenteknek bcmulatlatni. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök a mai délután folya­
mában még hoszabb ideig értekezett gr. Kálnoky 
külügyminiszterrel. Tisza miniszterelnök, gr. Szapáry, 
gr. Széchenyi és br. Orczy miniszterek, valamint 
Wekerle és Ludwig miniszteri tanácsosok a ma 
délutáni gyorsvonattal vissza utaztak Budapestre.

esztendeig kell fizetni még fiainknak ős unokáinknak is. 
Drága lesz a kölcsönpénz is és a vármegye közönségé­
nek oktalan és megalázó adóslevelet kell aláírni. Pedig a 
közönség adóterhe úgyis elviselhetlen. Az utolsó évek 
alatt több mint másfél akkorára emeltetett a megye 
adója. Veszprém városa tiz óv előtt alig fizetett 50 ezer 
forint adót, most többel, behajtanak rajta 100 ezer fo­
rintnál. Pedig minden kereset pang s a városnak több 
mint fele, igazán elszegényedett. A jólétnek örvendő 
hajdani vagyonos ipartársulalok megszűntek; minden 
üzlet hanyatlóban s itt a városban, ahol egykor 1400 
választó volt, most alig van már 6 vagy 7 száz. 
Mind ezen okok engem arra indítottak, hogy c megye- 
gyűlésen felszólaljak s népünknek még menthető érde­
keit megmentsem. Indítványoztam, hogy ha békés utón 
és nagy áldozat nélkül lehet, az eddigi építési szerző­
déseket bontsuk fel. Ha pedig ezeket fel nem bonthat­
juk, akkor az eddigi tervek es szerződések keretén belül 
próbáljunk minél nagyobb megtakarítást, ezenkívül 
tegyünk kísérletet olcsóbb kölcsön kötésére, és ekként 
kövessünk el mindent, hogy a nép terhén enyhítsünk 
amennyire lehet s legalább minőén irányban megnyug­
tathassunk mindenkit, hogy elmentünk a lehetőség halá­
ráig s nem bántunk könnyelműen a nép keserű verejté­
kével. Azt hiszem, ez a kötelessége minden jóravalú 
komoly embernek, mert a nép nem azért bizta ránk 
ügyeinek vezetését, hogy mi az ő bizalmával visszaél­
jünk és terheit szaporítsuk. A megyeház-épitű bizottság 
tagjaiban nem csalódtam. E derék férfiak maguk is 
hozzájárullak indítványomhoz s nevükben Szabó Imre 
ur tiszteletre méltó nyíltsággal s e nagy közérdek iránti 
egész komolysággal jelenté ki a gyűlésen, hogy indítvá­
nyomhoz a bizottság némi módosilással hozzájárul s én 
a magom részéről e módosítást szives előzékenységgel 
elfogadtam. A megyegyülésen jelen volt nagyszámú 
bizottsági tagok is látható helyesléssel fogadták mind az 
őn indítványomat, mind n megyeház-épitö bizottság nyi­
latkozatát s úgy látszott, hogy a megye megnyugtatására 
simán fog olintéztetni az ügy. Azonban a főispán és 
alispán véget vetettek minden reményünknek. A főispán 
anélkül, hogy a gyűlés ez iránt szavazással nyilatkoz­
hatott volna, kimondá i határozatot, Hogy indítványom 
elvettetik és a rémi tő költség a megye nyakúba háritta- 
tik. A főispán ifjú ember s az országos ügyek vezetésé­
ben még vsak kezdő. Eljárását a kellő gyakorlat hiányá­
nak rovom fel. De az alispán eljárását föltétlenül kár- 
hozatosnak találom. Mert a mikor a főispán úgy az én 
felszólalásomra, mint más tekintélyes férfiak kórtere a 
szavazást el akarta rendelni: az alispán öl e nemes 
szándékában megakadályozta. Pedig az alispán fényűző 
lakása mialt lett szükség a nagy kiadás tetemes részére, 
lehat a politikai tisztesség is azt hozta volna magával, 
hogy az alispán ily módon ne avatkozzék ez ügybe. 
Megtörtént. Én keserű tapasztalással elhagytam a gyü- 
I esteimet. De előbb kijelentéin, hogy az eljárás ellen 
appellálok. De meg kell mondanom, hogy a törvénytelen 
eljárás megsemmisítését nem várom egész biztossággal 
még a kormánytól sem. Hajdan, a rossz időkben "azt 
mondották : «Fizess magyar, aztán hallgass és feküdjél 
le!» En pedig azt mondom most, hogy a vármegye min- 
db,> iä..z Hanak a .ugkozcicbói Közgyűlésen talpra kell 
állani, hogy még megmentsük azt, a mit meg lehet men­
teni. Ha isten éltet: rajtam nein log múlni. Veszprém, 
1886. márczius 2-án. Eötvös Károly.»

* Nagyvárad, márcz. 7. (0. É.) A nagyváradi re­
form. egyháznál egyik megüresedett lelkészi állásra titkos 
választás utján három jelölt közül 27 szótöbbséggel 
Csák Máté vésztői lelkész választatod meg,
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HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE
TALÓKŐZI.KMK.N VKKhTKKLvLSí A KIADÓHIVATAL.

Hirdutésckcl fnlveiz a külföldön :
Eresben . Föflgynökeég-ünk: Stern Mórit* hir- 

il“lé.ii irodája. |. Wullzeilo Nr. 22. 
tippelik A., I. blubcnbaslei Xr 2.
Mosso Rudolf, I , Seilerstúllo Xr- 2. 
llaasonstein és Vogler, I., Wallfischgasse 10 
Daube (1. L. és Társa, I., Wollzeile Nr. 12 
Dukes Miksa, L, Riemergassc Nr 12.
S,-haluk Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a St. Daube (I. L. es Társa. 
Pirisbnn It Moss1, iu, r. Xulre-lJaille-d.-Vicj- 

Agenco Havas (place de la lJourse).

vetkező négy korosztály és az időközben elhaltak névjegy- 
zéke fog mindig pótlólag bekivánlatni. - A f. vissói 
zsidóknak az állami iskola megnyitása iránt beadott 
kérvényé következtében, feliratúiig megkéri a kultusz 
minisztériumod hogy a már engedélyezett állami iskolá­
nak megnyitását elrendelje, miután sem a zsidók nem 
képesek fe ekezeli iskolát fonlartani, sem a többi iskola 
nem fogadhatja be a zsidók 464 tankötelesét. Egy­
szersmind it földmivelési minisztériumot is fölkéri 
a bizottság, hogy a f.-vissoi kincstári iskolához még 
eg\ harmadik tanítót nevezzen ki az üresen álló tan - 
terembe, miután 166 rk, tankötelesnek mar a kincstári 
iskolában sincs helye. Szükség van még az állami isko-

•iv"i V,S30n a!?"rl is’ 105 gk. tanköteles is iskola 
nel.uil van, a gór. kath. iskola szűk volta miatt. — A 
bírságolások miau sok helyt zúgolódnak; nevezetesen 
lvoyesligeten vizsgalatot rendelt cl a bizottság, mert a

--------ö'1“'." >viu, men a szotgamraK s
kezel nyújtanak. - Máramaros-Szigelcn a zsidók ,.8,0 
uresan all. A hitközség nem akarja fizetni a hitoktatót, 

ki mar egy éve ingyen működik; egyátalán nincs is 
szervezett hitközség. A közigazgatási bizottság utasította 
ál.-bzigel varos polgármesteréi, hogy gyűlést hívjon 
össze s a hitoktató dijját a hitközség terhére állapítsa meg. 
-Mivel nincs szervezett hitközség, azért tartatik meg minden 
hitközségi aktus a politikai hatóság közreműködésévé!.

* Szabadka, márcz. 7. (0. É.) A türvényhatós 
zottsag mai rend kívüli közgyűlésén csantavéri 
nossá Páncsics Jakab belvárosi káplán választató

0, "fedett, minthogy a házak nem nyújtottak elég 
e 'm 1 a behulló bombák ellen, kőépüloteiíc és pinezéik 
cílmi* ‘in ne,n *fcvi-‘n' kgy izgalmas éj után másnap, de- 
v . r -*a reggelén megszűnt a lövöldözés, s köz- 
to, e .n?enl» bog? il hadakozó felek elfogadták a diplo- 
•/ *a* testület közvetítését s déli 12 órakor az ellen-

gesicoues tényleg megszűnt.
knr,-Z4ak‘y.*0,ZÍ,v0^ eredménye az lelt, hogy Iglesias a 
két c n-;01 le,k''9ZÖn'. Garcores pedig visszavonult. A 
íérüm mbená ó , Párt. rn'ndegyike három-három bizalmi 

nevezett ki, kik minisztériummá alakulva áivet-

VIDÉK,
* Zalaegerszegről sürgönyzik ma lapunknak. A 

függetlenségi antiszemita párt negyvenkét községből 
való küldöttei mai délelőtt Egyházas-Szenl-Lászlón, dél­
után pedig Égerszögen Yadnay Andor ajánlatára Szem- 
nccz Emilt jelölték ki képviselőül. — A függe:lcnsé»i és 
negyvennyolezas párt, mint halljuk Pázmándy Dénesi 
lépteti fel.

* A veszprémi uj megyobiz ügye Megemlítettük 
annak idején, hogy Veszprúmmegyének márcz. 1-én tar­
tott közgyűlésén, melynek főtárgyát az építendő uj me­
gyeház ügye képezte, Eötvös Károly is megjelent s felszó­
lalt a pazar és túlságosan költséges építkezés ellen. 
Eötvös Károly most a Veszprémi Függetlenségi 
Hírlapban, ez iigvre vonatkozólag, a következő nyilat­
kozatul leszi közzé: Nyilatkozat. "Megjelentem a vftr-

adóteheiiől megmentsem. Meggyőződtem arról, hogy a 
megyei házépítő bizottság tagjait jó szándék és nemes 
indok vezérlétté, de meggyőződtem arról is, hogy a 
tervek és költségek bírálatánál nem járt el akkora 
szigorral, melyei a közönség szorult anyagi helyzete 
és adóval úgy is . már túlterhelt volta méltán 
megkövetelt volna. En nem helyeslem, hogy az uj 
megyeház fölösleges diszitésekkel látiassék el. A 
nagy, fényes lépeaőliázak, erkélyek, csiszolt kőoszlopok, 
elotcrmck, pipázó mellékhelyiségek egészen szükségte­
lenek. Az alispánnak 8—9 helyiségből álló nagyúri lak- 
oszlály, a főjegyzői lakás, a szolgabirói szállások; a 
megyei istállók, a czifra mázoló és szőnyogező munkál: 
mind oktalanok. Ha a vármegyének lassankint minden 
jogát megsemmisilik, ha a vármegvo ezentúl nem lesz 
egyéb, mint a kormány fő adúbohnjlójn: akkor nem ér- 
zi-m magam arra kötelezve, hogy fényes jinloták épitó- 
sébo beleegyezzem s a megye közönségét újabb adóte­
herrel sújtani engedjem. Kezdetben azt mondták, hogy 
legfölebb 180 vagy 20(1 ezer frtba kerül az építés s most 
már bizonyos, hogy 375 ezer lesz a legkisebb szükséges 
összeg. Kezdetben azt mondták, hogy legfeljebb l°/„ lesz az 
uj adó s legföljebb 30—35 év alatt lehet törleszteni, s 
n.o már 2 pen-.ent szüks. >-■ legalább is, és ötven

atósági bi- 
piéint-

káplán választatott meg
szótöbbséggel.

Karldczáról Írják, hogy az állandó kongresszusi 
bizottság rendkívüli ülésre ült össze. Sürgős kölcsönök­
nek a szerb ogyiiázi alapból való kiutalványozása mel­
lett, a kongresszus egybehivúsának időpontja felől ta­
nácskozott a gyűlés. Ez alkalomból a kongresszus al- 
elnöke, Vucsetics dv. azt jelentette, hogy a kon­
gresszus múlt évi október 6-áni ülésében azzal a kére­
lemmel fordult a minisztériumhoz, hogy az 1879-iki 
kongresszus mindazon határozatai, melyek még elinté­
zést nem nyerlek, a kormány esetleges észrevételeivel 
együtt a mostani kongresszusnak további elbánás végett 
küldessenek meg. E kongresszusi előterjesztésnek gyors 
elintézését annyival inkább várták, meri Tisza az ál­
landó kongresszusi bizottsággal 1885. jun. 24-ről kelt 
!< iratában azt közölte, hogy a kérdéses határozatok a 
kongresszusnak további elbánás végett megküldetnek, 
lekintetlel a kongresszus közeli cgybeüléso szükséges­
ségére, s arra, hogy a tizenötös bizottság az 1879-iki 
határozatok és statútumoknak nincs birtokában, a kon- 
gresszus alelnöke s a bizottság elnöke Vucsetics dr. 
Tisza miniszterelnököt megkereste ez ügy gyors elinté­
zésére.

* Mátamaroa-Szigtitröl levelezőnk írja a követke­
zőket: A «JJáram an isi közművelődési egyesület•» 
érdekében, mint m.-szigeti levelezőnk írja, e hó 24-én 
Lónyay János lőispán elnöklet” alatt értekezletet tartot­
tal;. Az elnöklő főispán értésére adta az értekezletnek, 
hogy a belügyminiszter pár szúnyi lényegtelen módosí­
tással a »Máramarosi közművelődési egyesületet megerősí­
tette. Szabó Aurél ügyvéd, az egyesület ideiglenes jegy­
zője, fölolvasta a lelkes fölhívást, melyet több száz pél­
dányban küldenek szét a vidékre. A fölhívást minden 
pontjában megéljenezte az értekezlet, csak az ellen az 
egy kifejezés ellen «a magyar nyelv a nemzetiségek közt 
terjesztessék» volt kifogása Jakab ügyvédnek, ki «mód 
nyujtassék a nemzetiségeknek a magyar nvelv el­
sajátítására» kifejezéssel óhajtja pótolni, a 'mi el­
fogadtatott. Mihálka alispán ugyan röviden és határozottan 
felszólalt, hogy a kifejezéseknek olyan óvatos körülírása 
fölösleges. 0 maga részéről — mint monda — oláh, 
gör. kath. vallásu, de azért igaz magyar; pártolja az 
oláh nyelv kultiválását, beszél oláhui, ha kell, szereti 
testvéreit, hanem a «nemzetiségek« folyvást emlegetését 
nem tartja kívánatosnak. Magyarok, hazafiak vagyunk 
itt .«láramaroshan; a magyar, oláh, orosz egyformán 
szereli hazáját. Egy kivánalunk van: Éljen és°virágoz­
zék fe! a haza! Lónyay főispán az alakuló gyűlést a 
márcziusi megyei közgyűlés első napjára tűzte ki; addig 
a fölhívások ki lesznek nyomtatva és a kik belépni 
szándékoznak, aláírhatják magukat, mert csak az 
aláirt tagok fognak rüszt vehetni az egyesület tiszti 
karának megválasztásában. — A közművelődési 
mozgalmak alkalmából nem érdektelen fölemlitni, 
hogy a szigeti zsidó hitközség elöljárósága húsvéti 
lisztet a hitközségi tagok számára Galícziából szállítja.
A szállítási feltételek első pontja az, hogy senki másnak 
nem szabad húsvéti lisztet árulni, ha akadna olyan, a ki 
árulna, a rabbinak kötelessége kiátkozni. Legérdekesebb 
és legjellemzőbb ez a pont: magyarországi búzát hasz­
nálni tilos, csakis Galícziából köteles búzát szállitni. 
Ezt a pontot csak az idén tudták meg, mert a búzának 
Galícziából szekérén ide hozatala 2 filial többe került, 
mint a magyar búza. Sokan és méltán megbotránkoztak ezen 
s kérdést intézlek, mire azt a választ nyerték: az igaz, hogy 
a galicziai búza többe kerül, de még a régi rabbi mondta 
ki, követik tanácsút, hogy: galicziai búzát vásároljanak. 
A máramarostnegyei közigazgatási bizottság a 
mull napokban rendkívüli ülést tartott, Lónyay János 
főispán elnöklete alatt: A bizottság a tanfelügyelővel 
együtt megállapította a tankötelesek évenkinli összeírá­
sának módozatait. E határozat következtében a tan­
kötelesek összeírása minden évben márcziusban és apri- 
lisben lesz s a kimutatás legkésőbb junius végéig a já­
rási szolgabirák és n polgármester utján terjesztendő a 
tanfelügyelőhöz. Az 1886/7. évi összeírás megkezdése
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hifiik. Mária Immaculata főher- 
ezegnö. Albrecht tViherczeg vs n nassaui herezeg 
tegnap Arcoba érkeztek. — Karuyyorgycvics Sán­
dor herezeg IcgriitpelötL Becsből Bukarestbe utazott.

- Mr. William Barrington, az újonnan kinevezett 
budapesti angol fökonznl, ki eddig követségi titkár 
volt az ürgén ti ni köztársaságban és Peruban, teg­
nap érkezett Budapestre. — Széchényi Bál gróf keres­
kedelmi miniszter tegnap délután Béesbc utazott.

-—A királyné Badon-Badenlion. Bnden-Badenből 
írják e hú 5-ről: Erzsébet királyné két nap óla időzik 
itt leányával, -Maria Valeria király-kisasszonynval és eddig 
csak néhány perezre láthattuk a szép uralkodónál — 
igy nevezik itt a Hohenems c grófnőt -~ és kedves leá­
nyát. Az idő igen kedvezőtlen és ü felsége e i.lig csak 
apró gyalogsétákra szorítkozott. A királvné Icáiméval a 
Mesmer szállóhoz tartozó Wilhelmin nyaralóban" lakik: 
a nyaralóhoz gyönyörű nagy park tartozik a vele szem­
ben, csekély távolságra, fekszik az a ház, melyben a 
királyné nővére, Trani grófnő lakik, kivel magától érte- 
töleg sűrűn szokott érintkezni. A királyné, az orvos ren­
deletéhez képest, mindennap korán reggel megfürdik: 
a fürdőhöz a város 32-< C meleg forrásából szállítják a 
vizet. A reggelit 9 órakor, az ebédet pedig esti 5 órakor 
szolgálják fel. A királyné a reggeli és ebéd közötti idő! 
sétákkal tölti. .Mária Valeria királykisasszony mindig 
anyja társaságában van és mindkelten igen jól érzik 
magukat itt. A királyné nem hozott magával lovakat, 
minthogy lovagló séták nincsenek kilátásba véve. A ki­
rályné öt ltelel szándékozik itt tölteni.

— Helga munkáitok lázadása. Brüsszelből 
sürgöny zik tegnapi kelettel : Mentibe ilandriai gyár 
varos tegnap komoly zavargások sziuholve volt. 
Uravilz gyártulajdonosnál c Ítél elején a munkások 
megszüntették a munkát és a sztrájkotokkal folyta­
tott tárgyalások eredménytelenek maradtak. Tegnap 
délután több száz munkás összccsoportosult, a 
gyárépületet ostromolni kezdte és valóságos kőzá- 
purt indítót t ellene. A lakosság támogatta a sztráj­
kotokat, tigy hogy a tömeg csakhamar több ezer 
lőre túlszaporodott. Midőn végre katonaság lépett 
közbe, véres utczai liarcz fejlődött, mely közben 
•óbb katona és számos munkás súlyosan megsebe­
sült. Lapierre százados, ki egy század élén a za­
vargók ellen vonult, halálosan megsérült. Csak késő 
éjjel sikerült a kis városban a nvn<»:nmni IhM 
állítani.

nyugalmat helyrc-

előtt az anyakönyvvozetőktöl az 1871
1830 aug, 31-ig szülöttek névjegyzékét fogják a szolga­
birák hekivánni. A kővetkező éveit ben már csak a kö-

— Amerikai sakkverseny. Newyorkbrt! siirgöny- 
zik e hó 4-iki kelettől: Dr. Zuckerfört és Slc-imLz 1 > 
nap New-Orlennsban folytatták versi nyjálékuk.il. Stoinuz 
Ray Lopez gamnittal indította meg " a játszmát. Dr. 
Zuckcrtort a 44-ik liuzás után megadta magát. Az 
eredmény eddig igy áll: Stcinitz nyert hat játszmát, 
Zuckcrtort négyet.

— Forgalmi akadályok. A déli vasút igazgatósá­
gától nyert értesítés szerint a ma reggel erős vihar 
mellett hekövetkezett havazás a déli vasút vonalain 
forgalmi zavarokat okozott. A 202. sz. gyorsvonat, mely­
nek ma délelőtti 11 óra 17 perczkor kellett volna a fő­
városba érkeznie, Lepsény és Szabad-Balthyán állomá­
sok közölt a hóban megakadt: szintúgy akadályozva 
lett a hó filtal Dinnyés és Székesfehérvár közti tovább­
haladásában a délelőtt 11 órakor Budapestről indult 
211. sz. vegyesvonat is. Mindkét vonatnak szabaddá té­
tele azonnal minden rendelkezésre álló erővel eszkö­
zöltetett. a vonatforgalom, Budapest-Kanizsa között előre 
küldött hóekékkel tartható lenn, a déli vasul többi vo­
nalain a forgalomnak nincs akadálya.

— Merénylőt egy hírlapíró ellen. Parisból jelen­
tik c hó 2-iki kelettel: Glowitz hírlapin), a Times is­
meretes párisi levelezője arról értesítette a rendőrséget, 
hogy néhány nap előtt éjjel lakásába lőttek s hogy 
másnap ugyancsak lakásán hallotta, a mint egy golyó 
mellette clsivilott. A rendőrség nyomozása eddig nem 
vezetett eredményre, de azt az ulezát, a melyben Blo- 
witz lakik, a rendőrség éber figyelemben tartja.

— Letartóztatott pónzhamiaitó-banda. Tapolczai 
levelezőnk Írja: A mull hetek egyikén biztos följelen­
tést tettek a helybeli csendőrpavanusnoksághoz, hogy Is­
meretlen emberek hamis ezüstforintosokat hozlak forga­
lomba. A csendőrök azonnal nyomozást kezdtek s Győré 
Ferencz őrsvezető tapintatos eljárásának sikerült a pénz­
verőket kézre keríteni. Febr. 26-án elfogta a tetteseket 
Nyirö Gábor és József L. Istvándi lakosok személyében, 
kik n pénzt az istvándi hegynek egy elhagyott pinezé- 
jében verték. A gép oly kicsiny, hogy azlNyirönó zseb- 
jóben találta meg Győré őrsvezető. Egy csomagban 15 
db kész forintost is talált, mely csomagot oly helyre 
akarta dugni Nyirőné, u hol már az őrsvezető kutatást 
tarlóit. A hamis forintosok közül összesen 10 db van 
forgalomban, melyeket könnyen észrevenni, hogy hamis, 
mert oldalába nincs bevágva a fölirás. «Bizalmam az 
ősi erényben.» A letteseket a helybeli fogház börtönébe 
szállították.

— A bécsi rablógyllkosaág A bécsi rendőrség nyo­
mozását a Kühnlnén elkövetett rablógyilkosság tettese 
után még eddig nem koronázta siker. Most egy fiatal 
ember után kutat, a ki egy ezer forintos járadékköt­
vényt adott el egy bécsi bankházban. Sajnálatos, hogy 
a bankár nem nézte meg az értékpapírt vételekor figyel­
mesebben. Utólagosan véres ujjak nyomait fedezték föl 
a papiroson. Az, a ki az értékpapírt eladta, Brau Izi­
dornak és florisdoríi lakosnak mondta magát; most ki­
derült, hogy Florisdorfban ily nevű ember nem létezik 
és igy indokolt az a gyanít, hogy az eladott kötvény az 
elrabolt értékpapírok közül való, és hogy az eladója, ha 
nem is maga a rablógyilkos, de mindenesetre a czinkos 
társa. A favoritoni rendűi biztosságot tegnap arról értesí­
tették, hogy egy egyén megkisérlette a Kühnlnétől elra­

bolt 'takarékpénztári könyvecskét értéke -iteni. Fráter .1. 
bécsi bizományi üzletében ugyanis tegnap délelőtt egv 
45—50 évesnek látszó ember j; I ni meg, a ki a taka­
rékpénztári könyvecskére kölcsönt kért. Fráter egy pil­
lantást vetett a könyvéé kére és miután a hetét" körül­
belül ezer forintra szólott, azonnal gyanakodott, hogv 
Kühnlnétől rabollak el. Azt kérdezte az idcg.-nlől, hogy 
kitu! kapta a könyvecskét, mire az ki akarta ragadni a 
kezéből. Err; a két leiTiu kü .öl! dulakodás támadt, mely 
azzal végződött, hogy az ismeretlen Frater kabátját 
széttépte és a takarékpénztári könyvecskével elmenekült- 
Fráter a rendörbizlosságot rögtön értesítette-az esetről. 
A leírás, melyet Fráter az idegenről adott, tökéletesen 
ráillik arra az emberre, a ki Kühnlnél mull hó 28-án 
meglátogatta. Magának az áldozatnak, özvegy Küiinl- 
nének, tegnap csak rövid időre tért vissza az eszmé­
lete. Ebből az állapotából a délután folyamán bár 
többször, de mindig csak néhány perezre eszmélt föl. 
.Megismerte 21 éves János fiát, ki három óra hosszat 
ült anyja betegágyánál. Arra a kérdésére : «Anyám, ki 
lelte ? az az ur, a ki vasárnap nálad volt ?» igenlő fej- 
bólintnssal válaszolt. Azt remélni se lehet, hogy a sze­
rencsétlen asszony életben maradjon.

— A trónörököspár Pólában. Polából tegnapi ke­
lettel sürgönyzik: A trónörökös pár ma délelőtt 10 óra 
30 perczkor külön udvari vonaton ide érkezett. A vonat 
a tengerészeti fegyvertár épülete előtt állt meg, hol a 
trónörököspár kiszállt s azonnal a készen álló csónakba 
lépett. A fogadásnál egyedül a révkapitány és a fegy­
vertár parancsnoka volt jelen. A révkapitányi épületből 
egyenesen a «Greiff»-yachlra keltek át, mely az indu­
lásra készen állt. Az átkelés diszcsónakon történt, mely­
nek kormányát Koppéi hajóhadnagy irányozta : előfutárul 
egy gözgigg szolgált, melyet Rousseau d" II- e.ipancourt 
korvette kapitány vezénXell. A kikötőben horganyozó 
valamennyi hadi-, és egyéb hajó felhúzta a ünnepi lo­
bogói s megtelte az előirt üdvözlést. A «Dandolo» üd- 
vózlü ágyulövéseket tett, 11 órakor pontban elhagyta a 
Greff a kikötőt. Vasárnap Curzolanal a hajó megáll, és 
a trónörökös templomba megy, s aztán megszakítás 
nélkül folytatja útját l.acromaig.

- A pápa jubileuma. Rómából Írják, hogy XIII. 
Leo pápa ülvén éves papságának jövő évi évfordulóját 
a kalholikus világ mindenfelé megünnepelni készül. Ró­
mában o czclra központi ••izolisug alakult, mely azzal 
a tervvel i> foglalkozik, hogy a jubileum alkalmából, 
Rómában, keresztény műtárgyakból kiállítást rendez.

— Uj kormányozható léghajó. Berlinből jelentik, 
hogy ott egv óriási léghajót épit feltalálója Gauswindt 
Hermann. Epen óriási nagyságánál fogva, mely a felta­
láló magyarázata szerint mnthcinaíikailag elkerülheUen, 
fögja e léghajó azt elérni, a mit a többi kormányozható 
léghajó nem volt képes, hogy t. i. oly nagy lesz önnön 
gyorsasága, mely éghajlatunk bármily szelét is folülha- 
ladlialja. Hosszas meteorológiai kutatások alapján tudva 
van, hogy nálunk a sz.él másodperczenként legfeljebb 
12 méternyi gyorsasággal halad, inig a feltaláló szerint 
az ö léghajója 14—15 méternyi gyorsasággal szeli a 
levegőt ugyanoly időközben s igy teljes kormúnyozható- 
sága bizonyos. Kijelenti, hogy az. u léghajója az egyet­
len mód a probléma megoldására, melynek sikere, két­
ségen felül áll. A Gauswindt léghajója volácziós ellip­
szoid, melynek hossza 15" méter, álmérete 15 méter s 
térfogata 1S.U00 négyszögméler. Súlya körülbelül 430 
mázsa, melyből 100 máz.--a esik a gömb burokjára, a 
lobbi pedig 2 összesen 100 lóerejü gőzgépre, kormányra, 
sodronyoszlopokra, iészilövudra, \izrc, szénre és liajó- 
szcmélyzelro esik. A hajú építése körülbelül 1U0.UÜU 
márkába kerül.

— A nagy aranyrabláshoe. A Zalatln a közelében 
lévő aranybányák egyikében történt nagy arany- 
rablásról, a hírlapokban küzlött téves híreket helyre­
igazítva, Zalathiiárúl a követkéz iket jelentik : A rablás 
úgy történt, hogy egy harminez-liarminczfoi f re menő 
támadó banda az őrt álló kél embert lein- ct enné téve, 
bezúzta az igazgatósági lak ajtaját és pe ig «-pun ama 
szobáét, melyben Dieterlin igazgató-helye les aludt s 
melyben az. említett faládikó is volt. .uz "u t á döngeté- 
sére az igazgató-helyettes kiugrott ágyánál az. .ajtóhoz 
sietett és olt mcglapult. Az ajtói "betörték, de mig a 
rablók a sötétben a szobába rohantak, az igazgató­
helyettes a nyitóit ajtón kinsonl s azon módon a mint 
volt, meneküléshez látott. Az. ( jeli sötétségben azonban 
amúgy is azon vol', hogy ne a já t utón meneküljön s 
mintegy tiz percz.nyi.-- a megtámadott háztól, egy mé­
lyedésbe zuhant e ott a kiliczamitotta. Segeln t ki­
áltani nem mert. attól ‘cvt ne, hogy azt legelőször ma­
gul; a rablók hallják n eg. A rablói; a szó,iában felfor­
gatlak mindent, éktelen zajt csaptak, az aranyat s á 
mintegy i"00 Írtra menő készpénzt megtalálták és ma­
gukhoz vették. A zajt az épület szomszédos szobáiban 
az ott időző többi bányaszemélyzet hallotta, de nem 
mert mozdulni, mert mindössze csak n -bánván voltak s 
a támadók épen azért ütöttek rendkívül nagy lármát és 
fenyegetőztek éktelenül, hogy megfélemlítsék a személy­
zetet. Midőn észrevették, hogy az igazgató-helyettesnek 
a szobából kellett elmenekülnie, keresésér, indultak. A 
szerencsétlenül járt ember hallotta ordít . ásaikat és 
állítása szerint, utolsó ereje megfeszilé-ív ! csúszott el 
egy közeli őrlakba, hol őt az őr elrejtette s a tudakozó 
támadók kérdezősködésére sem árulta el. Onnét másn p 
bevitték Zalalhnúra, hol orvosi ápolás ala került és ma 
már a komoly veszélyen túl van. A i öblök ellen az 
igazgató-helyettes vallomásai alaptan megindult a nyo­
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helyszínén a viszonyokkal ismeri ük leheti -k. Az elrab­
lóit arany még nem került m.g, de a minden irányban 
megindított gondos vizsgálat remélni enge i, hogy az 
minél előbb kellő eredményre e..et.

— Óriási sztrájk .» w- Yorkban. Ncw-York- 
liúl sürgönvzik mai keli Jel • A lóvas ti alkalma­
zottjai isinél magasabb követeli sekkel állottak elő 
és szombaton reggel újra megszüntették a munkát. 
Hogy a sztrájkolok a lóvasúti kocsikat a közlekedés­
ben meg ne akadályozhassák, ötszáz rendőrt küld­
tek a zavargás színhelyére, kiknek makacs ellenál­
lással kellett megküzdeniük. Később megegyezés jött 
létre a sztrájkotokkal, mire a munkaszünet Véget ért.
A délnyugati lovasul alkalmazottjai közt szintén 
kiütött a sztrájk. Mintegy kilenezezer alkalmazott 
szüntette meg a munkát. A tisztviselők nem vettek 
részt a sztrájkban s a forgalom nincs megzavarva.

— Óvintézkedés a veszott ebek ellen. A gya­
kori veszettel) marások megakadályozása végett a bel­
ügyminiszter körrendeletéi intézett az összes törvényha­
tóságokhoz, melyben szigorúan és felelősség terhe melleit 
utasítja, hogy a fennálló ebtartási szabályok legszigoróbb 
végrehajtása felett mindenkor, de különösen a mostani 
hideg évszakban, midőn az ebek a fagy és az idő zord­
sága miatt úgy italhoz mint táplálékhoz nem juthatnak 
oly könnyen, mint egyébkor, teljes erélylyel s a legébe- 
rebben őrködjenek s egyúttal a veszettség meggátlása 
iránt fennálló óvrondszabályokra, valamint a veszély 
nagyságára a lakosságot tapintatos és czélszerü módon 
figyelmeztessék; a mennyiben pedig idevonatkozó statú­
tummal még nem bírnának, azt haladéktalanul alkossák 
meg. A legszólesebbkörü intézkedések szükségét a mi­
niszter azzal is indokolja, hogy a veszett ebek által 
megmart s a szegényebb osztályhoz tartozó egyénei; 
közül egyre számosabban fordulnak hozzá azzal a ké­
réssel, hogy őket Pasteur tanárhoz Parisba védő beoltás 
végolt álllamköltségen küldje ki, mely kéréseknek, ha 
azok mindegyre szaporodnak, a miniszter legjobb szán­
déka mellett sem tehetne eleget egyrészt, mivel e czélra 
költséggel nem rendelkezik, másrészt mivel a Pasteur- 
féle vódoltások közül a tudományos L:ivariatok még be­
fejezve nincsenek s igy Pasteur felfedezueo ez idő

mozás s már tizennyolca embert, kiket komo y gyanúd 
terhel, elfogtak. Ez emberek búcsúm! oláh k. kik i
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ríni miig nem jutóit arra a pontra, hogy az a köz­
igazgatás: I é-zérói bizlo sikerrel értékesíthető legyen.

Márczius tizenötödike. A pozsonyi jogászif- 
jtiság méltó kegyelettel szándékszik egünnepelni a nagy 
nemzeti ünnepet! Ilj Fé-its (iyürgy ; • alkalmi beszédet 
mondani: llaydin lnne pedig «k t nnzsonyi vértanú» 
eziin a1 I! liflnlva-á ;t tart. A pozsonv dalárda a nliym- 
nnsl.1 - a l'etüli «nonlidal.il» Ingja Znokelni. Azonkívül 
több iiimepi szavalat lisz.— A na/)!/lemrizsái, «magyar 
irodalom és míiv zel-pii'ol'i egyesület» irodalmi szak­
osztálya ináivziu 15-én dl'elöfi-cstélyt» rendez. — 
Szén innen- a ka-zinö, a polgári és a 48-te Kör társas- 
vai-sná.al Ingja ünnepelni mái ez. In-ét. — Szolnokon, 
mint minden évben, az idén is megiinneplik márczius 
tizeiiii'öilikél, mely alkalommal a bevett szokáshoz leven, 
a iH-a honvédek zá zlújnk alatt, továbbá a dalárda is 
k-vonul, ne Ív ntiibbi az ünnep einelé-ére több hazafias 
un* lúg olt el'lalolni. I gvanaz nap este fogja aztán a 
hang ver enynyel egybekötött lán-ze délyél is megtartani, 
iiief. bangvei. imylien Ili tagból álló női kar is ré.sztvo.sz.

- .1 radon minden tekintetben a nagy nap emlékéhez 
méltóan fogják megütni' jielni márczius lö-él A polgár­
mester a városház g . üléstermét és mellékhelyiségeit át- 
cngeille az ünnepélyre. Az átiratban, melyben ezt a ren­
dező bizottsággal tudatja, értesíti egyutlal a bizottságot, 
miszerint elrendelt", hogy a régi és uj városház, vala­
mint a templom-iilczai iskola ináreziiis I í-én este kivi- 
lágittassék: toválihá, hogy az üimejiély najiján a város­
házán a nemzeti lobogó kiliizessék. - .7 szabad kai 
népkör nagyszahásn népiiimejiélylycl szándékszik meg­
ölni ináreziiis lf»-ét. ‘Szarvason, is nagy előkészü­
leteket lesznek ináreziiis ló-ének megünneplésére. A kü­
lönféle olvasó körökben lávsasvacsorákal rendeznek s a 
gimnáziumi tanuló iljuság önképzö köre hazafias fólol- 
xa-á okát és szavalatokat fog tartani. - - Kecskeméten 
a népkór és a i8-a.; népkor társas vaesoinxal üli meg 
mánziii.s ló-él. A nap délutánján pociig a joghallgató 
ifjúság rendez széji iirinvpélyl.

Rövid hírek. A Ttt/toleztiréd Szonl- 
liyúrgy hegyre vezető utón lobi. 2(>-;in Hildái József 
tapolezai lakosi agyonvorvu lakillák. A gyilkosságot 
Nagy .Inzscf követte cl lioszulml. kit Győré örsve- 
zctu olfogoll. — Körösszeg-A/táti, biliarmcgyei 
községben Drágán (Iyürgy több társával felír 28-án 
egy lakodalmon Szunya dánost Ilibe verlek és meg­
késellek. A letteseket letartóztatták s Nagyváradra 
bekísérték. Szentesen felír. 27-cn llrannccker 
Edgár báré, kormányhizlos helyettes és Klirlesbeek 
l 'erencz kir. mérnök közt piszlolybárbíij volt: de 
egyik fél sem sebesült meg. A koronázási 
közutat, melyei a király az országnak ajándéko­
zón. alkalmasint pár bélig közszemlére állítják ki a 
nemzeli miizemn régiséglárában. Pulszky Ferencz 
múzeumi igazgató ez iránt lépéseket telt Tisza mi­
niszterelnöknél. Az talóeégre/taj fásnak va- 
sárnajikor és iimtepnapokon pénzügyi miniszteri 
rendelet szerint szünetelni kell, zálogolni csak ak­
kor szabad, ha n késedelem vészéiylyol jár, árve­
rést larlani pedig egyáltalában tilos. — Aradon 
ajiril I-élI uj német napilap indul meg «Arader 
l.loyd» ezimen. — Mezőtúron gyermek-menhelyet 
létesítettek.

— Öngyilkossági kísérlet. Zima Júlia, fehérme-
gyei, baracskai születésű 20 éves hajadon napszámosnö 
tegnap e-te kiőnnész-nldatot ivott lakásán. A Rókus- 
kórházban ápolják. Griinhat < ívnia -1 éves mes- 
lerlegénx ma este gyufaoldalot ivott s eszméletlen álla- 
polbaii került a kórházba.

= Utonállás. Tőkés János iivcgeslegóny az éjjel alsó 
I libában és mezitláb megjelent a fökajiitányság épületé­
ben. s előadta, hogy a mint hazafelé ment a pipa-utezá- 
ban két elülte ismeretlen férfi megtámadta. Felső ruháit 
és czijiöit lehúzták s azokkal gyorsan elfutottak. A rend­
őrség a lettesek nyomozását elrendelte, habár a pana­
szos ittassága valószínűvé leszi, hogy előadása nem 
felel meg a valóságnak.

A letartóztatott szállító. Említettük, hogy a 
rendőrség I tartoztatta tegnap Wahl llenü király-utezai 
szállitéit, ki ellen utánvételekkel űzött visszaélései miatt 
érkezett több panasz. A vizsgálat sikerének biztosítása 
végett Iclai biztatták W'ald Józsefet, a szálliló öesesét 
é- ezvgtársát h, a kinek szintén volt része a visszaélé­
sekben. Ma délelőtt kutatást tartott a rendőrség az elfo­
gullak király-utezai raktárában s megvizsgálta az üzleti 
könyveket is, melyek sok terhelő bizonyítékot szolgál­
tainak.

Jelentkezett szökevény. Weiland Lléla ismert 
tolvaj, ki e hónap 2-dikán tóbbcdinagával megszökött 
a tolonezházból, ma délután önként jelentkezett a fő­
kapitányságnál. Iltíjdosása közben nagyon erűt vett rajta 
az éhség s nem volt más menekvése.

= Egy kis helyreigazítás. A Pester Lloyd 
ma reggeli száma azt Írja Meyer Adum volt rendör- 
iigynökröl, hogy a tizenhét havi vizsgálat alatt kiállóit 
szenvedéseiért s elvesztett jövedelmeiért öOUU forintnyi 
kárpótlási kért a belügyminisztériumtól. Illoyer Ádám 
egy hozzánk intézett levelében kijelenti, hogy ez össze­
get liarmadfél éven ál teljesített sikeres rendőri szolgá­
latainak többször megígért jutalma és három ezer fo­
rintra mg-, kész kiadásainak fedezete gyanánt kérte.

Kocsik összeütközése. A Károly-kürulon össze­
ütközőit ina est.- nyoiez óra tájban a közúti vaspálya 
18. számú városligeti kocsija a 252. szánni bérkocsival.

A balesetei a bérkocsis okozta, ki kocsiját oly közel 
állította a vasúti sínekhez, hogy a lóvonat csilingelőse 
megriasztotta lovait, melyek megindullak s neki mentek 
az utasukkal megrakott vonatnak. Az utasok közül töb­
ben megsérültek s a lóvonat is annyira megrongálódott, 
hogy ki kellett vonni a forgalomból. Kgv rendőr biztos­
nak, ki szintén a hívásidőn volt, a jobb szeme sérült 
meg igen sulyosan. A kocsik összeütközése nagy riadal­
mat kellett a népes Károly-körulon.

= Vak tüzlárma verte föl ma délutáni négy óra­
kor a muzciimköml környékét. Az Esterházy és Sán- 
dor-uteza sarkán álló rendőr erős fiistgomolyt látott l'cl- 
szállani a Sándor-ntezai 12. számú házból s a képvise­
lőházban elhelyezett tűzjelzőhöz sietett, megadva a vész- 
jelt1 A központi lüzörség azt hitte, hogy az országház 
ég, s nagy lalszereléssel vonult ki. Követte nyomban 
egy szakasz gyalogság, inig egy ítél emberből álló lovas 
rcndürcsapst az utczát száguld!« be. Sokáig keresték a 
tüze! a Sándor-ulczáii valamennyi házmesternél, de 
eredménytelenül térlek vissza úgy a tűzoltók, mint a 
rendőrük és katonák.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A nemzett színházban ma ünnepi este volt. 

Szigligeti Ede születésnapjának előestéje alkalmából az 
igazgatóság azzal rótta le i limit jelesünk iránt való kegye­
letét, hogy egyik drámáját II. Rákóczi Kerencz fngságá-t 
adatta elő. A nézőtér csak félig telt meg. A földszinti 
páholyok nagyobbrészt üresen maradlak, hanem föld­
szinti padsorokban meg a karzatokon elég szép szám­
mal volt a közönség. A Szigligeti hazafias dikeziúit, a 
melyek egykor olyan viharos hatást kellettek, a mai 
változott viszonyok közt is gyönyörködéssel hallgatták s 
az utolsó felvonásban, a mikor Rákóczi seregei meg­
jelennek 'lakájnál, lelkes tapsvihar támadt a néző­
imen. Az előadás némely apróbb hiányokat leszá­
mítva elég iól sikerült. Zrínyi Ilona szerepét Jászai 
Mari asszony hirtelen támadt rosszulléle következtében 
Fele ki in játszotta elég hatással Amáliát Kiss né Hogy esi 
Mari, a sziliház e szép uj tagja személyesítette. 
Kissé indiszponálva volt, itt-ott halványan színezte ro­
konszenves szerepét, de némelykor fel-fdlmelegedelt itt, 
s ilyenkor tetszett is. A Nagy Imre Rákóczija ismere­
tes kitűnő alakítás. A többi szerep kivétel nélkül jó ke­
zekben volt. A hálás közönség minden felvonás után 
zajos tap-ok közt hitla ki a főbb szereplőket.

— Opera. Dalmű színházunk jelenlegi rcporloir vi­
szonyai között valóságos ünnepszámba megy a mai 
előadás, midőn (ioldinarek Sába királynőié volt n 
műsorra kitűzve, s a mi nemkülönben a inai rogertoir 
viszonyok közt még csodálatosabb, ki volt tűzve a mű­
sorra s tényleg elő is adódott. A prima donnák és a 
primo urak kiváló ügyeiméről tanúskodik az, hogy a 
mai napra egyik som rekedt be. Ez a különös gyön­
gédség (ioldinni' k Károlyt illette, a remek szép dalmű 
zseniális szerzőjét, ki jelen volt az előadáson, s kit a
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"közön-'g rendkívül barátságosan fogadott olyannyira, 
hogy írjnden felvonás után meg kellett jelennie a lám­
pák előtt. Valóban érdekes volna tudni, hogy ma­
gának mesternek minő véleménye volt a mai elő­
adásról Ebben az cselben azonban bajosan jutnánk 
a dolog valódi ismerőiéhez, mert a mester kitűnő udva­
riasságából kifolyólag valószínűleg csak dicséretei mon­
dana. liennümket azonban ez az udvariasság nem kö­
telez annyira, hogy egyelmást el ne mondjunk a mai 
előállásról. Képzeljük tehát bele magunkat a szerző 
helyzetébe s nézzük csak egyszer az ü szemeivel, hal- 
gassuk csak egyszer az ü füleivel a Sába királynőjét. 
Fölösleges volna hangsúlyozni annak a felfogásnak a 
helyességét, hogy az énekes ne csak énekelje, hanem 
un gjátsza is a szerepet. Megköveteljük tőle, hogy szere­
pének zenés részét teljesen érvényre emelje, de 
megköveteljük tőle azt is, hogy kitűnő színész 
is legyen egyutlal. Mi a szinjiadon életet keresünk, az 
indulatok és érzelmek által vezetett cselekvést. Embere­
ket, szívvel és lélekkel bini embereket akarunk ott 
huni, nem pedig csuk halvány ügye-logyolt alakokat, 
kiknek összes jellemző s előadó képessége nehány sab­
lonszerű kézmozdulatból s elörc-Iiálra futkosó mozgásból 
áll. Az énekesnek kétszer oly nehéz szercjie van minljja 
drámai színésznek, mert mig annak csak az alakítás és 
előadás művészetéi kell elsajátítani, addig az előbbinek 
még egy második művészeiben, az éneklés művészeté­
ben is teljesen otthon kell lennie. A mi énekeseink 
azonban teljesen felmentve érzik magukat a játszás mű­
vészete alól s a végeredmény azután az a fejetlen s érl- 
hctetlcn khaosz, a mely az előadások szövegi részében 
nyilvánul. A legváltozatosabb helyzetek, óriási indulatok 
és szenvedélyek által mozgatott jelónclck nyom nélkül 
Hinnék cl. Agyon lapítja őket az az indolcns, felületes 
mód, a mivel az előadók az ily — csekélységeken túl­
teszik magokat. Ez a jellemzés csodálatosan ráillik a 
mai előadók színészi működésére. Kivételt képez­
nek Turolla k. a. (Sába) kit temperamentuma s
Odry (Salamon) kit Ízlése nem engedett ebbe a le­
hetetlen hibába beleesni. A többi szereplőkről ez 
alkalommal nem emlékezünk meg, fenntartjuk ezt 
magunknak egy más alkalomra — a jó tanács ugyan 
soha sem jölml elég korán, de talán nem is jön későn. 
Perotti szerepét (Assad) magyarul énekelte s határozot­
tan rossz napja volt. A zenekar helyenként igen 
szépen jálszolt, az énekkar helyenként szépen
énekelt, a hiba csak az volt hogy mindezt csak
— helyenként tapasztaltuk. Végül felemlítjük a rendezés
konzekvens halfogásait. A lomplomjelcnel szczenikus be­
osztása szánalmasan gyenge, szerencse, bogy a színpa­
don lévők nem egymás fején ülnek. Az utolsó előtti 
képben a király elé járul Szulamitli s kísérete. Ezek 
szegények a helyeit, hogy a király előtt marad­
nának, a hála mögé sompolyognak s régi rossz
szokás szeriül körülveszik öl. Itt azután Reich 
k. a. megragadja az alkalmat, hogy letérdepoljcn ; egy­
általában a művésznő minden szerepében legalább egy­
szer lelérdepcl — ez már neki kedvcncz szokása. Az 
utolsó kép, a Saharán dühöngő Számum, rémségesen
— komikus. A végtelen láthatárt jelképező függöny ott 
lóg az előtérben, oly sikeresen, hogy senki sem 
hiszi cl, hogy ez — levegő. Az előtérben mozgat 
a szél egy pálmát, ez ügyes gondolái, ha ugyan ez a 
pálma nem mutatna feltűnő hasonlatosságot valami pen- 
zionált söprűvel. S vájjon mit jelent az a sovány kis 
gőzölgés az előtérben ? Egy határozottan malieziozus 
kedély azt mondá, hogy ez a Számum által felkavart 
por — no de ezt már még se hittük el neki. Végül 
még felemlítjük, hogy ha Turolla k. a. tényleg Sába ki­
rálynőjét játszotta, hogy az ókor c csodás nő alakja 
Worllmál csináltatta a ruháit a legutolsó divat szerint.

—ts.
— A gynpju-utczat német színházban ma Offen- 

bachnak «A rablók» czimii operettéiül frissítették föl. Az 
Operette a budapesti közönségnek régi ismerőse, tizenhat 
év elölt ugyanebben a színházban, tizennégy év előtt 
pedig az islvántéri Miklósi színházban ért számtalan elő­
adást, itt is, ott is sűrűn csinált tele házakat, az ope­
retté fülbemászó zenéje és élénk, szinte pajzán librettója 
mindvégig mulattatja a közönséget, kivált ha a szereplők 
részéről oly buzgalom mutatkozik, a minőt a gyapju- 
utczai színház színészei a mai előadás alkalmával lanu- 
sitotlak. A szereplők közül dicséretet érdemelnek: 
Sclimidller, ki a rablókapitány szerepét sok humorral 
adta, Rerla, kinek oroszlánrésze volt a mai este dicső­
ségében, Merger és Walter kisasszonyok, slb. «A rablók» 
előreláthatólag sok estén át meg fogják tölteni a nézőteret.

•— Vidéki színészet. A kolozsvári nemzeli színház­
ban tegnap este ünnepelték Szentgyörgyi István pálya­
futásának huszonötödik évfordulóját. A kolozsvári kö­
zönség köréből egyesek és társulatok számos ajándékkal 
kedveskedtek a jeles művésznek, kihez a nap folyamá­
ban távoli ismerőseitől és tisztelőitől több koszorú és 
távirat is érkezett. — Erdélyi Marietta, a temesvári 
szinlár .ulal primadonnája makacs torokbajából fölépül s 
tegnap lépett föl első ízben.

Martyre.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

Pária, márczius ű-őn.
Az üt fclvonásos drámának egyik szerzője Dcnnery, 

a l'ianezia szituim irodalom Lope de Vega-ja, kitol a 
lefolyt ütvén óv alatt kétszáznál lülib darabot ját­
szónak, mindég nagy sikerrel. Utolsó müvei azon­
ban csak sántikálva jutottak el a századik előadá­
sig, vagy épenséggel el se jutottak oda, miként ez 
voll a két utolsóval. Miért? — Talán hanyatlott a 
tehetsege? — Vagy a közönség megunta? Nem, 
nem, nem!

A párisi sajtó annyira visszaélt a pajtáskodás 
diktálta, mérléken t üli vagy épenséggel érdemtelen 
dicsériádákkal, hogy a közönség teljességgel elvesztette 
e tekintotbeni hiszékenységét és nem tnegyen többé 
lépve. A sajtó már most képtelen közönséget csalni 
a színházakba. Addig megy a korsó a kútra . . .

Néhány év óta uj fortélyt találtak ki a színház­
igazgatók sikeres közönség-csábításra. A sok kiadásos 
regényeket átalakítják színmüvekké. Ez a reczept csal­
hatatlan, annyira csalhatatlan, hogy az igazgatók 
nem is hisznek már más reczcptben, még Donnery- 
nck félszázados népszerűségében sem.

Midőn Dcnnery mcgirla volt a Martyre-i, a kassza 
darabok babéros szerzőjével megérlelletlék, hogy 
tegye közé a müvét előbb regényalakban, mert e 
fortély nélkül mai nupság nem üdvözölhet még olyan 
színpadi ezermester sem, mint ü.

Mil volt mit tennie, ö, ki életében solia nem irt 
egy száz soros novellái sem, megbízta ezzel Tarbé 
Edmond barátját és a Martyre csakugyan megje­
lent regény alakban a Petit-Journal hasábjain, mely 
tudvalevőleg a világ elterjedtebb lapja és naponként 
több mint félmillió példányban jelenik meg.

A szerző (egyes számban beszélek habár a szin- 
lapon kél név szerepel) ismeretes virtuozitását a 
könykisajtolásban sohasem érvényesitelte annyi si­
kerrel mint ezúttal. Minden felvonásra a tapintatos 
színházlátogató egy-egy zsebkendőt fog magával 
vinni, az érzékenyebb lelkiteknek van alkalmuk akár 
egy egész tuezatot is megáztatni künyüikkel.

A mese röviden a következő: Moray gróf Pon • 
dichéryben nőül veszi egy tengernagynak kedves 
leányát Laurence-ol. A grófnak később Parisban egy 
bizonyos San-Lucca kétes exisztencziáju hcrczegnö- 
vcl keletkezik szerelmi viszonya. Ez a herczegnö 
iparlovagnő: nyilvános hölgy, tánezosnő volt és 
(lorgone név alalt vergődött szomorú hírre hazájá­
ban, Nápolyban. Hamis okmányokkal és titeslvéré- 
nek segélyével egy többszörös milliomosnak örök­
ségét hatalmába ejti és a gazdag zsákmánynyal Pá­
risim jönnek nagy vagyonuknak megfelelő társadalmi 
pozicziót alapítani. E végből bohizclkedik Moray gróf 
kegyébe, majd szerelmessé is teszi a lüural és szö­
vevényes intriguákhoz folyamodik a végből, bogy a 
grófnak (örvényes neje lehessen. Ugyanis a grófod­
nak magánéletéből bizonyos adatokat oly módon 
aknáz ki, hogy elhitesse kedvesével, miként neje 
megcsalja őt, a házasság felbontásúra akarva ily

módon terelni a férjet, hogy azután ez őt nőül 
vehesse.

A bonyodalom kiindulási pontja az, hogy a gróltié 
anyjának az admirálnőnck volt egy fia tilos viszony­
ból, kiről az idő folyamával teljesen megfeledkezett. 
E fiatalkori botlásáról senki mit sem tudott. Ez a 
lermészetes fin, Robert Ritzel a neve, egy gazember 
szerencselovaggá váll, bizonyos levelek nyomán meg­
tudja ercdclét. E levelek kompromittálók a grófné 
anyjára nézve és a gazliczkó azt ki akarja aknázni 
a maga előnyére. A grófnőt szüntelen fenyegeti 
anyja titkának felfedezésével és ily ezimen százezer 
frankot követel tőle. A ncmeskebllt grófnő (a Mar- 
lyre) hagyja magát zsarolni a nélkül, hogy anyjá­
nak felfedezné a helyzetet, nem akarva az agg 
anyját annak kitenni, hogy piruljon leánya előtt.

Ezt a körülményt aknázza ki a San Lucca hor- 
czegnő.

Robert találkozik a palotában azzal, ki neki 
anyja : az agg admiralné tiszteletteljes megjelenésé­
vel angyal,jóságn tekintetével olyan hatást tolt reá, 
bogy it gonosszágban megrögzött ember bünbánalol 
érez, nagylelkűségre lakiul, visszaadja a 100,000 
frankot, melyet a grófné épen adott volt neki az 
anyja becsületét kompromittáló levelekért.

De e pillanatban tör be a dühöngő férj, ki San 
Lucca szavának hive azt gondolja, hogy nejének 
szerelőjével van dolga és azt pisztolylövéssel megöli.

Laurence anyja iránti áldozalleljes szereiéiből, 
hogy ezt megmentse a gyalázattól, a látszatnak 
megfelelően magára veszi a szégyent és megvallja, 
hogy zsaroló természetes testvére szeretője lenne.

A férj elűzi magától és a házasságfelbonlása ér­
dekében nyilvánossá teszi neje szégyenéi. Mi több 
maga az anya, kiéri Laurence azt a borzasztó ál­
dozatot hozza, nem sejtve a valót, megátkozza őt 
és nem akar többé tudni róla.

A harmadik felvonás kél évvel későbben folyik 
le. San-Lucca kalandornö csakugyan törvényes neje 
lelt az ősi származású főurnak. Moray grófnak 
egyetlen leánya, kit születése után Pondichérybcn 
hagylak, mert gyenge leslalkotása miatt nem bírta 
volna cl a bosszú tengeri ulal, hazájába érkezik. 
Az ki apjának mostani neje, oda intrigual, hogy az 
ö fivére, ki segélyére volt a hamis okmányok ké­
szítésében, molylvel a milliomos bankár örökségé­
hez jutott, nőül vegye férjének első nejétől született 
leányát. A két utolsó felvonásban az igazság nap­
világra jut. A bűn sújtva és az erény jutalmazva 
lesz. San-Lucca és fivérének bűntettét felfedezik. Á 
kíilandornőnck házassága a gróffal semmisnek lesz 
deklarálva. A béke és a boldogság a családban 
helyre van állítva.

A darab előadásában kitűnő erők működtek közre: 
Maiié Laurenl. Mary Juliién, Germain, Lacrellon- 
niere, Jane Ma stb.

Ha mindazo;. kik regényalakban megsiratták a 
darab pathetiku- részleteit, megnézik ez előadást, 
bizonyára több százszor fogják játszani.

Saint- Yon.

SPORT.
— Nemzetközt caónakverseny. Kréta szigeténél a 

Szuda öbölben központosított nemzetközi hajórajok a 
ezélba veti görögollones tüntetés Inján békés mulatság­
gal töltötték idejöket, mint onnan írják, f. hó 3-án olyan 
csónak versenyt rendeztek, melynek alig fogható párja. 
A versenyben 11 orosz, 8 osztrák-magyar, öl) angol és 
•10 olasz csónok veti részt. Az osztrák-magyar «Ra- 
tlcczky» első, a «Kaiser Max» 3-ik dijat nyert. A ver­
seny elég kedvező időben, Hay J. lord angol tengernagy 
s főparancsnok, Martini, olasz al-tengcrnagy; Kacnakov 
orosz ellen-tengernagy Spann báró osztrák kommodor 
védnöksége alatt folyt le. A «Prinz Friedriecli Karl» 
német jiánezélos hajú, valamint a «Korka» osztrák hajó, 
valamint az ott horgonyzó török hajók nem vetlek részt 
a versenyben, az előbbiek azért, mert szén állományuk 
fogytán volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A százházl lakosság minapi gyűlése megbízá­

sából ma Fektor Feroncz vezetése alatt népes küldött­
ség tisztelgett Alkér Gusztáv tanügyi tanácsnoknál. A 
küldöttség a Murányi utezába tervezett iskola fölépité- 
•sél, esetleg oly intézkedések tételét kérte, hogy a száz- 
házi iskolás gyermekek valahol a közelben nyitandó is­
kolába járhassanak. Alkér tanácsnok sajnálattal adta 
tudtára a küldöttségnek, hogy a Murányi-ulczai iskola 
szükségességét a fővárosi tanács és közgyűlés már rég 
elismerte ugyan, sőt három Ízben az építési terveket is 
elfogadta és költségeit megszavazta, de a kormánynál 
szándékai hajótörést szenvedtek s közelebb a kormány 
egy csomó iskola építését utasította vissza. Ily körül­
mények közölt se az ügyosztály, se a tanács nem fe­
lelhet meg törvényszabla kötelességének s . százházi- 
nknnk e jogos kívánsága teljesítésére remény többé 
nincsen. A küldöttség Kamermayer polgármesternél és 
békety tanfelügyelőnél is járt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A tudomány és műegyetemi olvasókör ma

délelőtt 11 órakor a központi egyetem dísztermében 
szépirodalmi matinét tartott. A rósz idő daczára szép 
számmal jelent meg az előkelő liülgyközönség, mely 
nagy érdeklődéssel hallgatta végig a műsor minden 
egyes pontját. Az Auróra-kör űr. Sziklay János és Er­
délyi Gyula által képviseltette magát a szépen sikerült 
matinén. Az első felolvasó Fábián Géza bölcsészhallgató 
volt, kinek «Hulló csillagok» és «Alvó rózsák» czimii 
hangulatos lírai költeményeit nagy tetszéssel fogadta a 
hallgatóság. Ezután Madzsar Gusztáv elnök olvasta fö, 
Erdélyi Pál bölcsészhallgatónak «Tercsi» czimii rajzát, 
melyben a régi nemesi életből vett alakok találó voná­
sokkal voltak egyénitve. A felhangzó tajis megszűntével 
Párthényi László joghallgató lépett az asztalhoz s sz.ép 
alakítással szavalta cl Kis Józsefnek «Kincses Lázár 
leánya» czimii költeményéi. A nagy tetszéssel fogadott 
szavalat után Kerekes Ernő műegyetemi hallgató Kere­
kes Józseftől olvasott föl «A nagymama meséi», «Tan­
talus» slb. czimii csinos költeményeket, melyeknek ole- 
gilcus hangulata ép úgy megnyerték a közönség tetszé­
sét, mint II. Nagy Sándornak «Kitépett lapok egy agg­
legény naplójából» czimii, jóizii humortól duzzadó föl- 
olvasása. Végül Karsay István szavalta cl Vörösmarty tói 
«A vén czigány»-t. A hallgatóság a szavaló! megtapsolta 
s ezzel a matiné félegy órakor véget ért.

— Az orsz. kisdedóvó egyesület ma Tisza Kál­
mánná, szül. Dégenleld Ilona grófnő elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek nevezetesebb tárgyai voltak : Az egye­
sület elhatározta, hogy képzőintézeti és árvaházi épüle- 
letét a fővárostól megvásárolt, ma tűzoltói gyakorló té­
rül szolgáló telekre is kiterjeszti és a képzőintézeti benn­
lakó növendékek számát 50—GO-ra fogja felemelni. Az 
egyesület elnöke ma Pueher József építésznek ezt illető 
tervét mulatta he, melynek költségvetése G8,000 frlra 
van előirányozva. Az egyesület elhatározta, hogy a ter­
veket a közoktatási miniszter urnák felterjeszti, kitől és 
a fővárostól is, az építkezésre segélyt fog kérni. A tit­
kár és pénzlárnok részletes folyó jelentései után igen 
jelentékeny momentumot képezett Madarász József egyik 
fővárosi lapban ama vád ügyében, mely azl hangoztatta, 
hogy az egyesület ár fahazának és kópzőintézotének nö­
vendékei egészségi tekintetben nincsenek eléggé gondoz­
va; túlvannak halmozva tanórákkal és durva bánásmód­
ban részesülnek. E vadat az intézet házi rendje, a szi­
gorú egészségügyi felügyelet megczáfolja. Az egyesület 
egyik tanára l)r. Schermann Adolf orvos, ki az intézetet 
naponként két ízben is meglátogatja és neki, valamint 
az intézetben uralkodó rendnek és tisztaságnak köszön­
hető, hogy a betegségi és halálozási arány a többnyire 
utczáról fölszedett árvák között is, több mint egy évtized 
óta, annyira kedvező. A közelebbi vizsgálatok és a 
pénztári vizsgálat kedvező eredményének bemutatása 
után az ülés még az évi közgyűlés megtartásáról és az 
egyesület javára n böjtben tartandó színi vagy más elő­
adásról gondoskodott.-

— Az orsz. magyar kópzömüvészotl társulat
ma délelőtt 11 órakor tartotta meg közgyűlését. A köz­
gyűlés a tárgysorozat szigora megtartásával, minden ki­
emelkedőbb mozzanat nélkül folyt le. Károlyi Tibor 
gróf, elnök, a csekély számban (mintegy 50) egybogyült 
tagokat üdvözölvén, a gyűlést megnyitja. Felemlíti, hogy 
a Vercscsagin kiállítás miatt kénytelen volt a zene-aka­
démia nagytermébe hívni össze a gyűlést, a közoktatási 
miniszter olöleges beleegyezésével, kinek nyilvános kö­
szönetét nyilvánítja. Felolvastatta aztán a választmány 
hivatalos jelentését a lefolyt évről; melyre lejehb vissza­
térünk. Miután a közgyűlés a jelentést tudomásul vette, 
Waiirman Mór adott kifejezést köszönetének az elnök 
önzetlen és tapintatos eljárásáért, melyet a társulat ügyei­
nek vezetésében kifejt, valamint a titkárnak sikeres mű­
ködéséért. — A közgyűlés a köszönet kifejezést egyhangúlag 
jegyzőkönyvbe foglalni kívánta. Felölvaslatolt ezután: a 
számvizsgáló bizottság jelentése: az 1886-iki költségelőirány­
zat, melyeket a közgyűlés egyhangúlag elfogadott, s a 
felmentést megadta. Aztán két alnök, s az alapszabály- 
szoriilcg kilépő 12 választmányi tag megválasztása kö­
vetkezett. Elnök a szavaznlszedö bizottság tagjaivá Bcnkö 
Kálmán, Renke Gyula, Győrök Leo, Hegedűs Károly és 
Woidensletler Szilárdol nevezte ki. Húsz perez múlva 
elnök kihirdette a választás eredményét. Alelnükök lettek: 
Harkányi Frigyes (uj), Barabás Miklós. Választmányi 
tagok, és pedig művészek: Aggházi Gyula, Benczúr 
Gyula, ilauszmann Alajos, Henszlmann Imre, Keleti 
Gusztáv, Leelmer Ödön (uj); míipártolók: Fenyvessy 
Forenez (uj), Forslar Gyula, Gerlúczy Károly; llupf 
Ágoston (uj), Károlyi Tibor gróf, Takács Lajos dr. Ezzel 
a gyűlést elnök bezárta. — A választmányi jelen­
tésből, mely ezúttal egyedül képezi a társulat kilátásai 
és tanúságai, reményei és esalatkozásainak tükrét, 
kiemeljük a következő adatokat. A lefolyt 1885. évben 
a vagyonmérleg 1015 frt 11 kr. gyarapodási mutat. E 
gyarajiodás annak tudható be, hogy az előirányzott 18 
ezer frt, tagsági jövedelem helyeit a társulat tényleg 18.905 
frtot vett be a mi elég örvendetes dolog: meg annak, hogy 
az ideiglenesen elhelyezett tőkék kamataiból 8112 írttal 
több folyt be, mini a mennyi előirányozva lön. — A 
zárszámadás legbeszélőbb adata mégis a miilárlat gkült- 
sége és jövedelme ezimében fogla összgo, mely, 
mint a választmányi jelentés maga panaszolja, az 
előirányzat keretéből nevezetes kizökkenést mutat 
Kiadási előirányzat volt 7000 forint; bevételi elő­
irányzat pedig 8000 forint. Ezzel szemben a 
tényleges kiadás 13,003 frt 37 krl; a tényleges bevé­
tel 12,913 Irt 49 kit tett. Nemcsak, hogy a vári 1001) 
Irinyi többlet be nem jött, sőt a deliczit lelt, magában 
jelentéktelen 149 frt 88 krl. A választmány érzi, sül 
leplezetlenül elmondja várakozásában való csalalkozásál. 
Okául első sorban az országos kiállítást nevezi meg, 
«mely a legváltozatosabb élvezetek nyújtásával minden 
egyébtől elvonta a közönség érdeklődését.» Nem leszünk 
ellenvetést, a két sorozatú «nemzetközi kiállításra» va­
lóban visszahathatott s mondjuk, kedvezőtlenül halha­
tott vissza az országos kiállítás. Azonban az 1885. 
jan. 11—febr. 11-iki: a felír. 15—márczius 25-iki, s a 
november 5—(leezember 14-iki kiállításokért alig okol­
hatjuk az országos kiállítási, mint a váiasztmánvi je- 
lentésaz utolsóra vonatkozólag kifejezetten mondja. Érde­
kesebbek ennél, mert közéletünk rendes folyamát illetik a 
jelentésnek ama panaszai, hogy a múlt évi pályázatok 
nem vezetlek a kívánt eredményre, nevezetesen a Rátli- 
féle 300 frtos, az Ipolyi-féle 5Ó0 Mos pálvadij, megfe­
lelő pályamunkák hiányában, nem volt kiadható. Pana­
szolja aztán, hogy a pécsi bazilika helyreállításával, csu­
pán festészeti czélolua rendelkezésre álló 100,000 irtot 
magyar művészek számára megnyerni nem tudta. Tett 
pedig lépéseket, de «fájdalom, lépéseink sikerre ezúttal 
nem vezettek». A pécsi püspök jobbnak tartja épen most, 
mikor képzőművészetünk erős föllendülésnek örvend, 
idegeneket hívni meg a művészeti munka végzésére. 
Nem vizsgáljuk most, hogy közjogilag mennyiben teheti 
ezt meg a pécsi püspökség, de megjegyezzük, hogy el­
járása-, valamint az egyházi vagyon hogyan felhaszná­
lása dolgában ez is egy adat lesz véleményünk meg­
alkotásához. S e véleményünknek gyümülesözlelé- 
sét a nemzeti művelődést előmozdító idő okvet­
len megfogja hozni. -- Panaszolja aztán a je­
lentés, hogy «a miivásárlás nem terjed ki a na­
gyobb szabású művészetre, söl általában a kiállított 
müvek számához képest aránylag még mindig csekély.» 
Hogy ily viszonyok közt aztán a lehetséges!) fiatal mű­
vészi evők a külföldre mennek, önmagától érhető. Azl 
a benyomást teszi ránk a választmányi jelentés összha­
tása, hogy képzőművészetünk, a megelőző évek ideákkal 
és leltvágyakkal gazdag törekvései után, nyugpontot ért 
cl. A választmány tagadhatatlanul az elért eredmények 
szinláján van, s remélhető azon is marad. Kél intézke­
dését látjuk a jelentésből kiemelkedni, melyekkel a tár­
sulat s vele a hazai művészet fejlődését véli előmozdít­
hatni. Az egyik a társulat fennállása 25 éves fordulójá­
nak az ez évi őszi kiállításra tervezett megünneplése. 
1861-ben, mikor a társulat megalakult, alig volt több, 
mint 5 alapiló és 100 rendes tagja. E néhány lelkes fér­
fiú által képezett szüle körű társaság ma már kiterjed 
az egész országra s számottevő tényezője nemzeli köz­
művelődésünknek. Üdvözöljük a társulat választmányát 
e gondolatért, s óhajtjuk, hogy az őszi kiállításban a 
lefolyt 25 év fokozatos emelkedése, a mennyiben keresz­
tülvihető, nyerjen kifejezést. Egy másik eszméje a vá­
lasztmánynak, hogy a müvásárh'ts fokozása és a nagy 
közönség érdeklődésének felébresztése ezéljábúl, kiállí­
tásai tartama alatt a pénztárnál I frtos sorsjegyeket fog 
áruba bocsátani, s a befolyó összeget nyereménytárgyak 
megvásárlására fogja bocsátani, melyeket aztán kizáró­
lag a sorsjegyek tulajdonosai közölt fog kiosztatni. Ha 
sejtelmünk nem csal a: az indok vezérelte a választ­
mányt, a különben i :von kétes értékű sorsjáték 
eszméjére, hogy a művészetek javára, a rnüda- 
rabokat anyagi ereje csekélységénél fogva vásá­
rolni nem képes középosztályt is megadóztassa. 
Igaz, hogy a középosztály a mű vásárlás dolgában a 
nagybirtokosokkal, a pénzemberekkel nem versenyezhet. 
Kérdés marad azonban, hogy a müpártolás ez erősza­
kos, vagy kalandos módja helyett, — tudva kivált azt, 
hogy a társulatnak úgy is van már cgv más nemű szabá­
lyos sorsjátéka — nem czélravozetöbb lenne-e most, a 
nyugponl idején, arra gondolni, hogy erősebb alapot 
próbáljunk vetni a müérzék és miikedvelés iránti hajla­
moknak közönségünkben az eddiginél. Az van eszünk­
ben, amit az 1879-iki országgyűlési tanügyi bizottság a 
középiskolai törvény tárgyalásánál kimondott, hogy a 
teljes középiskolák mellé történelmi múzeumok volnának 
szervezetidül;. E történelmi múzeumok a vidéki müvásúr- 
lások központjaivá válhatnának. De még ennél is nagyobb 
súlyt fektetünk arra, hogy ez utón, több tájékozást 
nyerne középosztályunk a művészeti dolgokban, mint 
a mennyivel tényleg ma bir. S csak a képzőművészet 
volna az egyetlen szellemi tényező, melyhez előkészület 
nem szükséges ! Ma az egyetemek, s néhány fővárosi 
szakiskola kivételével sovány rajztanitáson kívül semmi 
sem szolgál arra, hogy a növekvő nemzedék a festészet, 
a szobrászai, az építészet szépségeit átérteni megtanulja. 
— Charles Blanc erélyes szavával élünk: vagy dobjá­
tok ki iskoláitokból a görög, a latin nyelvet, vagy, ha 
megtartani akarjátok, vigyétek be mellé, s kapcsoíjáluk 
össze vele a klasszikus világ szebb felét, épületei, szob­
rai, festményei megismertetését. — Erre, az előkészités 
keresztül vitelére, találhatna tán a buzgó választmány 
valami módot a kormánynál, mert fájdalom az 1879-ik 
eszme az 1882-ik törvényből kimaradt. A választmány 
ez idei pozitív munkája, melyei a már érintett kiállítá­
sokon, s aztán a Pozsonyban rendezett kiállítás támo­
gatásában kifejtett, részletesen ösmertetvo találjuk a 
kinyomtatott jelentésben. A társulat vagyona 1885. dec. 
31-én 512,343 frt 13 kr volt.

— A tudomány ős műegyetemi dalegylet bi­
zottsága lelkes felhívást bocsátott ki az egylet felkaro­
lása czéljából. Karnagyul Szotyori Nagy Károly zeneta­
nárt nyerte meg az egyesület, a ki is élénk érdeklődés­
sel viseltetik a dalegylet iránt, mely márcz. 15-én lép 
először a közönség elé s e czélból az első próbát 
márcz. 9-én azaz kedden este 7 órakor a központi 
egyelem 11. emelet 3-ik sz. jogkari tantermében fogja 
megtartani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—• Halálos Ítélet. A laibnehi esküdtszéki bíróság 

Kraljliannincz éves munkást, ki tizenhárom éves mos­
toha leányát Udmatban, Laibach mellett egy vas rúddal 
fejére mórt ütésekkel meggyilkolta, hogy 700 forintot
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tevő örökségének birtokába jusson, kötél általi halálra 
Ítélte

— Gyilkosság vádja alól fölmentve. Einliloltük 
annak idején, bogy Bilye I odor, ~ ' eves jómódú sza- 
kálli lakost 1885. nov. 25-én re o! szobájában föl­
akasztva találták. A körülmények rra engedi k követ­
keztetni s az orvosi vélemény halarozollan k mondta, 
hogy Iliivé Tódort elébb megfojtották s csak azután 
akasztották föl. A gyilkosság gyanúja Bilyo Juonra, 
Bitye Tódor unokájára cselt. Ázonba" * gyanú alapta­
lannak bizonvult s a nagyváradi ■ t< rrényszék a 
márcz. 5-én megkezdett s tegnap befejezett yégtárgyalás 
alkalmával vádlottat az ellene emelt vád alól, a meny­
nyiben az ellene beigazolva nem lelt, fölmentette.

— A holttá nyilvánításra vonatkozólag fontos 
döntvényt hozott a kir Curia: kimondta ugyanis, hogy a 
polg. törvényi;, tendlarlás 523. tj-áuak e) pontja alapján 
az az egyén, kiről be van igazolva, hogy nagyobb csa­
tában részivel! és azóta hire veszett, holttá nyilvánítható, 
habár az idézett szakasz ama föltétele, liogy ha hábo­
rúban ncliáz sebet kapott reá vonatkozólag nem igazol­
tatnék is, mert az nem zárja ki azt, hogy a nagyobb 
csatában való részvétel «a halálveszélyben való forgás» 
fogalma alá soroltassák.

MULATSÁGOK.
— Bohóozeatólyek. Bőven kijutott ma este a mu­

latságból a fővárosi közönség ama részének, mely sze­
reli kivenni részét a farsang állal nyújtott szabadalmak­
ból. A fővárosi vigadó termeiben rendezclt bohóczestély 
sok mulatságot nyújtott e közönségnek a maga groteszk 
alakjaival, melyek ma épen úgy mint minden hasonló 
estélyen megiVépesitette a parkettel. A bérlő elég bőke­
zűen' gondoskodott arról is, hogy az úgynevezett meg- 
lepetések se hiányozzanak a programúiból. Volt aqua­
rium, farsangi fánk, sorsolás s több e féle kecsegtető 
csalogató mulatság. A jelmezes, álarezos alakok a ma­
gok 'megszokott, némaságával ejtették kétségbe azokat, 
a kik szellemes, ügyes tréfákat vártak tőlük. Különben 
tréfa is volt, de csak a vaskosából. A Ferenczvárosban 
kél vállalkozó rendezeti hasonló fajtájú vigalmat a Ba­
kács-téri termekben, c mulatságnak is akadt közönsége.

— Az iparoskör nagy és sikerült mulatsággal bú­
csúzott cl a farsangtól. Két hét óta buzgolkodott már 
a derék rendezőség, köztük Novelli, Köszeghy, Tanyay, 
Bódy, Bereezky, Droppa, hogy az est teljes sikerét biz­
tosítsák. Fáradságot nem kiméivé, oly ügyes meglepeté­
seket mutatott be, mely a közönség tetszését egészen 
kivívta. A Tanyay által szerkesztett elmés programra 
magában véve is elég érdekes volt, mig a műsor egyes 
számai szintén érdekesek voltak. Különösen kiemelendő 
a Köszeghy Géza állal ügyesen rendezett állatnégyes 
előadása, mely nemcsak a közönség élénk tetszését 
vívta ki, de a jelen voltak figyelmét teljesen lekötötte. 
Hatást keltett továbbá Dicsőlíy Loránd vén színész ke­
serves feljajdulása, valamint a jól parodizált veterán ze­
nekar előadása. Sokat neveltek Korogj Bendö dijnokon 
és a suszter inas elegiája fölött. Általában véve az egész 
estél a bohóság szelleme lengette át, mert az ügyes 
rendezőség kifogyhallan volt elmés ötleteiben. A vendé­
gek nagy része Ízléses jelmezben jelent meg. A höl­
gyek közül ott voltak : Kovácsok Natália (vörössapkás), 
Bódy Mariska, Hoffenberg Irma (hárem hölgy), Klein Ida 
(magyar nő), Fábián Irma és Teréz, Kassai Mariska, 
Janilsek Erzsiké, Kálna nővérek, Szerző Irma (hableány), 
Cserna Lidia, Markóczy Paula, Polliik Amália, továbbá: 
Tanyay Gézáné, Staub Imréné, Novacsekné, Henszel- 
manné, Violáné, Szohnerné, Paralné, Markóczyné, 
Túlimé, lluberné, Kleinné, Hoffenbergné, Csernáné, 
Bódyné, Eöryné, Bubinné, Párlényiné, Janitsekné stb.

— A budapesti koosigyártó segédek betegse-
gélvzö és temetkezési egylete ma este tánczvigalmat 
rendezett a régi polgári lövölde helyiségeiben. Csinos 
közönség jelent meg a kedélyes tánezvigahnon, hol a 
négyeseket 80 pár tánczolla. Ott voltak : Rigni Ilona, 
Slinocsek Angela, Laczkó Anna, Nagy Anna, Mihály 
Mariska, Tóth Gizus, Csubor Juliska, Simsei Anna, Ig- 
roldy Fanny, Jancsi Amália, Petri Rózsa, Hegedűs Esz­
ter, Kovács Juliska, Berkó Rúzsa, Pálfy Erzsiké, Simi- 
csck Amália, Czigány Erzsi, Rangba Katalin, Icsey Anna, 
Fekete Mária, Csanádi Juliska, Kurz Terka, Pálfy Boris, 
Stefan .lúzsa, Papolczy Rózsa, Horváth Ilka, Ferenczy 
Torka és Mariska, Fábrik Rózsa, Polgár Juliska, Faze­
kas Erzsi, X'azsnyele Anne, Zola Terka, Törpényi Emilia, 
Zeman Antonia, Zsombori Karolin, Bence Mariska és 
Giza, Szőke Erzsi, Tieri Berta, Rubes Rúzsa, Schlesin­
ger .lúzsa, Király Veronka, \ronaszta Amália, Nagel 
Paula, Pongrácz Juliska, Tóth Erzsi, Vas Sarolta, Mar- 
kovics Ilona, Szepesi Mariska, Glattfelder Jakabné, Lacz- 
kóné, Nagy Imréné, Pap Károlyné, Vadál Jánosné, Futó 
Júzsefné, Lisan Jánosné, Törpényi Antalné, \rarga Jó- 
zsefné, Vuszlinger Lörinczné, Szonkovicsné, Kövér Má­
tyásáé, Kolpaszky Istvánná, Bencze lgnáczné, stb.

— Liszt Ferenoz tiszteletére, ki csütörtökön este 
hagyja el a fővárost, hogy a külföldi Liszt-ünnepélyeken 
jelen lehessen, az ivók és művészek társasága kedden, 
márczius 9-én művészi estélyt rendez, a melyre meg­
jelenését a mester készségesen megígérte, megköszönve, 
hogy a magyar ivók és művészek társasága ezúttal is 
megemlékezik róla. A művészi estélyen csak a kör tag­
jai vs családjaik vehetnek részt. Az estély programmja 
a következő: Felolvasás Lisztről, id. Ábrányi Kornéltól. 
Bartolucci Viktória és Bignio Lajos az opera e kitűnő 
tagjainak dalelőadása. Zongorajáték Sipos Aulaitól s 
Lisztnek egy kiváló tanítványától, kit a mester fog ki­
jelölni. Az estélyre aláírhatni a kör helyiségében, rész­
vételi jegy a lakomával együtt személyenkint 2 forint. 
Az ünnepély kezdete pontban esti 8 órakor.

— A budapesti ág. hltv. ev .főgimnázium által
rendezett zártkörű jólékonyczélu hangverseny márczius 
5-én este a gimnázium dísztermében nagy sikerrel folyt 
le előkelő s szépszámú hallgatóság elölt. Az est sikerét 
emelte Balogh Mariska gyönyörű énekével és Jerusálem 
Emil nagy technikájú és művészi hegedüjátékával, ki­
tűnt Forrai Sándor zongora- és Langsfeld Jenő szép 
gordonka-szólójával. Zongorakisérelükért méltó elismerés 
illeti Jerusálem Júliát és Mayer Gusztávot. Wiotorisz 
József nagy hatással szavalt s a dalárda énekeli. A 
buzgó rendezőség fáradozását jutalmazá az est kiváló 
sikere.

— A szentesi kaszinó-egyesület — mint nekünk 
Írják — febr. 25-én saját termében könyvtára javára 
zártkörű tánczestélyt rendezett a legszebb sikerrel. A 
családias mulatságot a kedélyesség és jó kedv jellemezte. 
A négyeseket 30—40 pár tánczolta. Részt vettek a szép 
mulatságban: Nyiry Izabella, Jurenák Erzsiké és Vilma, 
Várady Krisztinka, Koller Jolánka és Ilonka, Filó Laura, 
Pollák Juliska, Sarkadi Mariska, Sréler Berta, Masburg 
Berta, Kristú Esztike, Fűző Jolánka, Mezey Rózsika, 
Kosztka Írónké, Hódy Etelka, Komáromy Etelka és Ilonka, 
Égető Mariska és Erzsiké, Kovács Esztike, Várady La- 
josné, Fekete Mártonná, Dáni Júzsefné (Szt-Tomya), 
Dózsa Bélúpé, Sima Ferenczné, Hoffer Antalné, Korbuly 
Béláné, Tóth Kálmánná, Szánthó Lajosné, Schleier Ist­
vánná*, Kiss Zsigmondné, Nyiry Sándorné, Filó Jánosné, 
Koller Gáborné, Pollák Sándorné, Sarkadi Ferenczné, 
Kristo Imréné, Sréler Ferenczné, Reis Sománé, Fűző 
Józsefné, Mezey Mórnő, Kosztka Károlyné, Komáromy 
Dánielné, Virágh Edéné, Égető Bálintné, Kovács Já­
nosné, Nemes Jánosné. stb.

— Szigetvárit, az erdélyrészi magyar közművelő­
dési egyesület javára febr. 27-én megtartott elite-bál 
minden tekintetben fényesen nikerült. A négyeseket 70 
—80 pár tánczolta. A tiszta jövedelem 173 frt 10 kr 
volt. Á táncz reggeli hetedfél óráig tartott.

— A veszprémi izr. imaházban fölállított orgona 
fenlarlási alap javára február hó 23-án rendezett s tom­
bolajátékkal egybekötött zártkörű tánczeslély kitünően 
sikerült. A mulatságnak csakis a reggeli 6 óra vetett 
végett. A négyeseket 46 pár tánczolla. Jelen voltak: 
Rosenthal Mill, Schönfeld Mariska, Steiner Gizella, Ehren­
thal Malvin, továbbá Steiner Irma, Steiner Katicza, 
Kolin Lori, Rothauser Zsuzsi, Steiner Irma, Rosenberg 
Irma, Rothauser Relén, Diener Kata, Rothauser Berta, 
Schiller Johanna, Policzer Malvin, Véghelyi Dezsöné, 
dr. Rétlii Edéné, Wessel Lipótné, dr. Steiner Kálmánná, 
dr. Sándorfi Miksáné, Meiszner Lipótné, Müller Mátyásné, 
Tuszkán Valdemárné, Széphegyi Antalné, Weisz \V; 
Mórné, Rosenthál Nándorné, Deutsch Móritznő, Wessel 
Sámuelnó, Rothauser Miksáné, Veisz Ignátzné, Hoffmann 
Sámuelnó, Weisz Izidoráé, dr. Spitzer Mérné, stb.
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_ Sdunyban lehr. 25-en nz uurvg urak bálja» igyn

32Ó'i'*n sikerült s üt) Irtot hozott az erdélyrészi magyar 
j.iivel-'ídtisi egyesület javára. A lánez reggeli 9 óra- 
j.nr ,-.rt vógfit. Ott’ voltak: Csorna l•'erenc/.nó, llornoy 
G.or vnú, Ekkori Lászlónó, Uarlenslein Sámuclnű, Hit­
tel btvanné, tlr. Selényi Adulfná, Giinsbcrg Adolfná, 
Uaur Gyürgynv, Stankovics Júzsolná, Pick l)ánielnú, Hor­
váth Báláná, Dajor Józscfné, S'-dilosingi r Múmó. Voltner 
Károlyná, Svhvnrz Sámlorná, Koncsok Jánosné, Kreskay 
Faint’*, Pfalz Múrnó, Kribscl, liálaná, Milkovics Sándorné, 
Koinároiny Júzseinó (Ercsi), Sajgó Gusztáváé stb. asszo-

k. Továbbá: Csorna Ilona ás Margit, Günsbevg Páni, 
Härenstem Paula, Kreskay Piroska, Sohvarz Irán, 
lúe-kay Emma, Buross Ilonka (Sz.-Kojórvár), Námesy 
Vilma stb.

— Bárány a-Szt.-Lörincz en febr. 25-án az ottani 
„riassz nívók lányos batvubáit rendozlek. A sikerült ke­
délyes mulatság Töintázüi a választott háziasszonyok: 
iJt-ákó Gyuláné, tienyovszky Eiemárná, Boy Júzsufné ás 
jj.ska Károlyná voltak A nágyesuket mintegy 20 pár 
t-mczolta. Jelen voltak : Auerbammer Józseíná, (Páteria), 
liartos-ágh linráná (Pécsi, Penkő Cyuiáná, Bonyovszkv 
Elemérná, Borsos Istvánná (Bolyka), Czupi Edáná (Pa- 
tav- . ozv. Engel lilásná, tlyörkü Eoronozná (Biosárd), 
j.v.íjji-r Yinezéné, özv. Mikszivsná, Busz Sándorné (Mozsgú), 
Benyovszky Irán, Borsos Iza, Dienes Kandin, Engel 
Flora, llippmann Nelli, Siska Örzs ke, Sreior Paula, 
Idrahal Ernesztin stb. A szép mulatság csak reggeli ti 
árakor ért véget.

— Veróczén — mint nekünk írják — febr, 28-án 
a nó.adi járás küzliszlelben álló föszolgabirája, 
Balázs Pcrencz, a núgrádinogyei köz-kórház alapja javára 
sikerült bált rendezett, melyen Yerücze és viilékc intel- 
ligencziájának szinejava résztvett. A bál 70 irtot jöve­
delmezett a nemes czélra. A négyeseket 36—38 pár 
táncaolta. Ott voltak: Balás Ferenezné (Hátság), Joó 
Sándorné (Veröcze:, Szabó Jánosné (Hátság), Bolus Bé- 
lané K.-Oroszn, Szabó Károlyná (D.-Jenöi, Jámbor Bá­
ni-Iné D.-Jenö), Hayden Antalné iKozsd), Hayden (ler- 
g I.né I X.-Orosz), özv. Beniczky N.-né (V'ácz), Hromada 
F renezná Nötáncs), Hromada Károlyná (Nöténcs), Bu­
rján Pú Iné illád), Pálmai Istvánné (Veröcze), Sciimit- 
b rger Károly né (Veröcze), Marx Endráné (Veröcze), 
Balogh Ilka ás .Mariska iNötáncs), Szabó Juliska (Rét- 
saghX Pletrich Viktor (Hátsága), Beniczky Matliild (Vácz). 
ILyder Anna (Kozsdj, S/.vetenai Juliska (Kozs.ii, Jám­
bor Vilma (D.-Jenö), Pleheisz Ilka ás Karolina (D.-Jenö), 
Kiss Kornélia (Veröcze), Burján Etelka (Rád), Planka 
Lujza ás Margit (Kád).

- A belényesi román kaszinó könyvtára javára 
február bú 27-án tánczvigalmat rendezett, mely mind 
anyagi, mind erkölcsi tekintetben fényesen sikerült. Ro­
mánok ás magyarok a legszebb egyetértésben 
mulattak együtt a bálon, melyen a város szinejava 
jelenvolt. Az első négyest 36 pár tánczolta s a mulatság 
reggeli 7 óráig tartott. A hölgyek közül jelenvoltak : 
Szín.ay, Steiner. Szabó (Valány), Ignat, Marozsán, Far­
kas. Varjú (Nagyvárad), Czili, Venter (Szambotság), 
Papp Vazulné, Papp Cyörgyná, Stefanika, Szimai .Ma­
riska, Steiner Gizella, Venter Irén (Szambotság), Duma 
Katii-za I Hovosjenő), Varjú testvérek (Nagyvárad), Ka- 
sulezán Irén, Bétán Flora, Onaga Róza, Ditz Irén (Nagy- 
viii ad) urhölgyek. slb. stb.

— A segesvári magyar ifjúság által febr. 20-án az 
erdélyrészi magyar közművelődési egyesület javára ren­
dezi!! bál 140 Irtot jövedelmezett a hazafias ezélra.

— Nagy Szalontán az önkéntes tűzoltó-egylet febr. 
27-- n tartotta ez évi tánezestélyát, mely minden vára­
kozáson felül sikerült. A tiszta jövedelem a 100 irtot 
meghaladja. Ott voltak a többek között: Nagv-Szalontá- 
rúl: Barótby Ferike, Janesó Gyuláné. Katliona tanárná, 
Zilahv Gyuláné, özv. Vargáná, Fúnagyná, Erdélyiné, Ve­
ri- Károlyná, Kosaras Imréné, liallogli Etelka, Fónagy 
Mariska, Varga Jolán és Róza, Szatlimáry Róza. Kiss 
Krisztina (Tulkáról), Werner nővérek stb. Nagyváradról 
hárman képviselték az önkánytes tűzoltó egyletet.

— A halasi kaszinó febr. 28-án éjjel a vendéglő 
nagy termében, elmúlt évek jó szokását elevenítve fel, 
kaszinó-bált rendezett. A terem észak örökzöld lombjai­
val díszítve, a csillárok lángözönében égett. A tánezot 
már este 9-kor megkezdték s a csárdásokat, négyeseket 
s a kör-tánezokat reggeli hat óráig csak a rövid szünúra 
szakitá meg. A jókeuv általános volt. A társaság nem 
nagy számú, de a város high-lief-jénck erémeje volt. Ott 
voitak: Bibó Györgyné, Zseni Mérné, Kolozsvári Ist­
vánná, Fúró Lajosná, Thuróczy Istvánné, Tanács Jú- 
z-efné. Kolozsváry Sándorné, stb. míg a szép leányok 
kicsiny, de gyönyörű koszorújában Bibó Ida és Nelli, 
Bulcsu nővérek, Bikád! Jolán stb.

HÁZASSÁ*».
— Eljegyzések, llojfmarni Tivadar, vasúti hivatalnok 

Székesfehérvárit, eljegyezte Fekete. Czecziliát.
— Esküvök. Ur. Alexi Tóbiás orvos lehr. 28-án ve­

zette oltárhoz Szombathelyen Jagisics Gizellát. — 
Nagy Lajos gumiliczai tanító márezius 3-án vezette ol­
tárhoz Mura-Szt-Mártonban Majhen Annát. — Dr. 
Grauer Gyula ügyvéd ma délben a dohány-utezai izr. 
templomban oltárhoz vezette Strasser Bertát.

GYÁSZROVAT.
Hübner Nándor építész, Székesfehérvár városának 

egyik legtekintélyesebh polgára e hónap 5-dikén hirtelen 
eliiunyt. Halála őszinte részvétet kellett mindenfelé, a 
hol ismerték kiváló érdemeit. Székesfehérvár legelőke­
lőbb családjai, a Felmayer- és Ilavranck-családok, sze­
retett rokonukat gyászolják a boldogokban, ki saját 
erejével és fáradhatatlan munkásságával nagy vagyont 
gyűjtött 3 még nagyobb népszerűséget vívott ki.

Radios György, a zombori állami gimnázium igaz­
gatója rnárcz. 5-én meghalt.

A hivatalos lap márcz. 7-iki számából.
Kitüntetés. U felsége Sokop Márton postahivatali 

főnöknek saját kérelmére lelt nyugalmaztatása alkalmá­
ból sok évi hü és sikeres szolgálata elismeréséül a ko­
ronás arany érdemkeresztel adományozta.

Kinevezés. 0 felsége dr. Kunéi/ Ferenczet, a nevét 
viselj zágrábi tudományos egyetem hittani karának se- 
gé Itanarat, ugyanezen karnál az alap hittani tanszékre 
nyilvános rendkívüli tanárrá, a magyar királyi igazság­
ügyminiszter aljegyzővé; a fehértemplomi kir. törvény­
székhez Geczu Béla Csíkszeredái kir. törvényszéki jog­
gyakornokot, segédlclekkönvv vezetővé: a mohácsi kir. 
járásbírósághoz Zubánovich Béla ottani írnokot, Írno­
kokká: a dárdai kir. járásbírósághoz Púm József pécsi, 
a soproni kir. törvényszékhez Szabó János nagyváradi 
kir. törvényszéki dijnokokat nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Válna Antal marosludasi kir. járásbíróság! írnokot a 
felvinczi kir. járásbírósághoz, Wertz János rnódosi kir. 
járásbirósági Írnokot a nagybecskereki kir. törvényszék­
hez, Kolosi/ Miklós fehérgyarmati kir. járásbirósági 
végrehajtót a tekei kir. járáabiróságiioz helyezte át.

Ügyvédi kamara. A brassói ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Csíki Emire brassói ügy­
véd elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörül- 
tetott s irodába részére a halasztliallari teendők teljesíté­
sére Harmatit Lajos brassói ügyvéd neveztetett ki 
gondnokul s hogy dr. Vájná Gábor brassói ügyvéd a 
kamara lajstromába folytatólag felvétetett.

Névváltoztatás. Ziceida Károly, budapesti illetö- 
S'-gé, ugyanottani lakos vezetéknevének «Losonczi»-ra, 
Fujbusc István, magyar-macskási illetős *gü, budapesti 
Iiikos vezetéknevének «.Macskási»-ra, Kőim Rezső, vég­
iéi illetőségűi, selmeczbányai lakos vezetéknevének 
l|Koliai»-ra, Kúsznak István, orosházi illetőségű, ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Urosz»-ra, Springer Hc- 
Z'ó. kecskeméti illetőségű, kis-perká!ai lakos vezetékne­
vének «Sz!geti»-re, Kőim Ignácz, valkányi illetőségű, 
uj‘idéki lakos vezetéknevének «Kovácsn-ra kért ál vál­
toztatása , belügyminisztériumi rendelettel megenged- 
tetett.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, mán z. 7. (0. E ; Az erdélyrészi magyar 

kizmiivtlödési egylet kolozsvári fiókja ma nagy 
lelkesedéssel megalakult. Elnökké: Fercnez József uni­
tárius püspök, alelnökökké: Jenéi Viktor dr. és Dcáky 
Albert választattak meg. a hánffyhunyadi fiók tegnap 
a akult meg, elnökké Gyarmalhy Zsigm -ml, alelnökökké 
Harcsay Domokos és Szabó Gyula választatván. A moz­
galom a magyar eszméért mind nagyobb tért loglal. Lel-

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 8.
kos hatást gyakorolt, hogy a fejérmegyei bal 15UU irtot 
eredményezett a kulturegylet javára.

Marosvásárhely, márcz. 7. (U. E.) Szcntgyörgyi 
Imre igazságügyminiszteri államtitkár visszautazott Bu­
dapestié. Az államtitkár behatóan megvizsgálta a királyi 
tábla ügykezelését s 1400 ügydarabot nézett át. A ta­
pasztalt remi fölött teljes ülésben elismerését fejezte ki 
a királyi tábla bírói kara iránt.

Paris, márcz. 7. Azt a hirt, mintha Courcel 
báró berlini Iranczia nagykövet lemondana állásáról 
és helyébe más diplomatát neveznének ki, határo­
zottan megczáíolják.

Paris, márcz. 7. Mint a «Gazelle des Tribu- 
naux» Írja. Gallo merénylő nem bretagnei, hanem 
lengyel származású és mint állítják, ügynöke az 
anarkhisla pártnak.

Paris, márcz. 7. A marscillci öbölben oly he­
ves vihar dühöng, hogy a gőzösök nem távozhatnak 
a kikötőből,

Madrid, márcz. 7. Eulalia infánsnő esküvője 
Mont yen Gcr herczeggol tegnap végbement.

Konstantinápoly, márcz. 7. A porta 
jegyzékében kijelenti, hogy most már, a ka­
tonai rész törlése ulán, elfogadja a módosí­
tott török-bolgár egyezményt. E szerint Kelet­
it űrnél ia iukormányzújává. a berlini szerző­
dés 17. czikkének rnegfelelőleg, a bolgár 
fejedelem neveztetik ki; a török-bolgár bi­
zottság által a slatut organique-on négy 
hónap lefolyása alatt teendő módosítások az 
értekezlet elé terjesztetnek szentesítés végett 
és a febr. 2-iki török-bolgár egyezmény ál­
tal megállapított ideiglenes közigazgatás az 
említett széniesitésig érvényben marad. A 
porta egyutlal felkéri a hatalmasságokat, ha­
talmazzák föl nagyköveteiket, hogy Konstan­
tinápolyban értekezletre üljenek össze az 
ekként módosított egyezmény szentesítése 
végett.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, márezius 7. (0. É.) A biharmegyei ke­

reskedelmi ipar- és termény hitelbank ma tar­
totta 17-ik közgyűlését. Az igazgatósági jelentés szerint 
a bruttó jövedelem 208.800 Irt 71 kr, a tiszta nyereség 
46.489 frl, ebből a tartalékalapra 5387 frt, a felügyelői 
és igazgatósági jutalékra 5192 frt szavaztatott meg. Fel­
osztatott 33000 frt, melyből egy részvényre 22 frt esik. 
Az erdélyi magyar közművelődési egyletnek 100 frt sza­
vaztatott meg. A nagyváradi takarékpénztár szintén ma 
tartotta évi közgyűlését. E régi pénzintézet 2 évvel 
ezelőtt ért vesztesége daczára fényes eredményt mutat 
fel, mely az igazgatók buzgó működésének köszönhető. 
Az ezen évben mutatkozó 48000 frt jövedelemből rész- 
vényenkint 40 frt osztalék fog kifizettetni.

Arad, márezius 7. (0. É.) Az aradi első takarék- 
pénztár, mely a magyarországi vidéki takarékpénztárak 
legrégebbike, ma tarlá 45-ik rendes közgyűlését, mely­
ben elhatároztatott, hogy a 300 frlos névértékű részvé­
nyek után egvenkint 120 frt osztalék fizetendő ki és 
a 86.000 frtot tevő tiszta nyereményből 10,000 a tar­
talékalapra forditlassék, hogy az 60,000 írtra legyen 
kiegészítve. Továbbá jutalékok és jótékony czélokon ki­
vid a jövő évi nyeremény számlára 16,500 frt Íratott 
elő. A közgyűlés az erdélyi magyar lcüzmivelődési egy­
letnek 300 frtot szavazott meg.

Bécs. márcz. 7. (Az egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai magánforgalom, nagyon 
csendes volt. Osztrák hitelrészvény 298.30 jcgyeztelctt.

Paris, márcz. 6. (Esti terményőzsde.) Búza, folyó 
hóra 21.75 (=10.88 frt), áprilisnál 21.80 (= 10.90 frt,) 
május—júniusra 22.40 (= 11.20 frt), július—augusz­
tusra 23 (= 11 50 frt). Liszt 12 márkás folyó hóra 
47 (= 14.80 frl), áprilisra 47.50 (= 14.95 frt). má­
jus—júniusra 48.10 (= 15.13 frt). július—augusztusra 
49.30 (= 15.50 frt). Olaj folyó hóra 54.75 (= 27.37 
frl), áprilisra 55.50 (= 27.75 frt), májustól 4 hóra 
56.75 (=28.37 frt), utolsó 4 bóra 58.25 (= 29.12 frl) 
Szesz folyó hóra 48.75 (= 26.56 frt), áprilisra 49.— 
(= 26.72 frl),) májustól 4 bóra 49.50 (= 26.98 frl). 
utolsó 4 hóra 48.50 (= 26.43 frt), — Átszámítási ár­
folyam 100 fik vista = 50.— frl.

Newyork, márcz. 6. (Kabelsürgönv.) Petroleum finomí­
tott 70° Abei Test New-Yorkban márcziusra 7. Phila­
delphiában rnárcziusra 1\. Liszt 3.25. — Piros őszi búza 
helyben 9.íj 9.07 frt), áprilisra 95.g (= 9.08 frt), 
májusra 96; (9.22 frt), júniusra 96í (*= 9.22 frt), 100 
kilókint. — Tengeri 49j. Gabonal'uvardij imperial-quar- 
terkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2 j (= 0.62 frt 100 kilókint.)

Rio de Janeiro, márcz. 7. (B. C.) Az «Adria» ma­
gyar tengerhajózási társulat «Tibor» nevű gőzöse Fiú­
méból jövet tegnap ideérkezett és rövid itt tartózkodás 
után tovább folytatja útját Santos felé.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapesttől Czlnkotáig. A közmunka és közle­

kedési miniszter a budapeste közüli vasul társulatnak 
előmunkálati engedélyt adott egy a kerepesi útról kiin­
duló. a lovaskaszárnya érintési után Rákosfalva és 
Puszla-Szenl-Mihály mellett elvonuló, egész Czlnkotáig 
menu helyi érdekű vasútra.

* A postautalványok forgalmának kiterjesz­
tése. A nagy-brittániai (angol) poslaigazgalás közvetíté­
sével f. évi február bú 1-tül következő országok, szige­
tek és gyarmatokkal válthatók postautalványok: 1. Ja­
pán, 2. Cyprus, 3. Malta, 4. Gibraltár, 5. Az Ázsiában 
lévő angol birtokok és gyarmatokkal és pedig: a) Kelet- 
(Brit) Indiával és következő ügynökségekkel: Aden, Bag­
dad, Bender-Abhas, Busbir, Baszah, Guadur, Jask, Linga, 
Muscat és Zanzibar: b) Ceylon, c) Hongkong és követ­
kező ügynökségek: Amoy, Canton, Foo-Chow, Hankow, 
Ningpo, Shanghai és Swatow; d) a Straits Settlements 
(Malaeeé, Penang, Singapore). 6. Dél- és Nyugot-Afrika 
angol gyarmatai és pedig: a) Aranytengerpart (Goltl- 
Coast), b) Capland (Capo Colony), c) Brit Senegambia 
(Gambia), d) Lagos, e) Mauritius, f) Natal, g) Szt-Helena, 
íi) Séclielles szigetek, i) Sierra Leone, 7. Ausztrália an­
gol gyarmatai és pedig: a) Nyugat-Ausztrália, b) Queens­
land, " c) Tasmania, d) Uj-Zeeland, e) Új-Dél-Wales 
(New-South-Walcs), f) Victoria, 8. Brit Nyngat-India és 
pedig: a) Antigua, b) Bahama, c) Barbados, d) Brit- 
Guyana, e) Brit-Honduras, f) Dominica, g) Granada, 
li) Jamaica, i) Montserrat, k) Nevis, 1) St. Kitto, m) 
St. Lucia, n) St. Vincent, o) Tabago, p) Trinidad, q) Turk 
szigetek. Az ezen országokba szóló vagy onnan eredő 
utalványok kiállítására, díjazására és többi feltételeit ille­
tőleg ugyanama szabályok állanak, a melyek a Nagy- 
britanniával és Irlamklal való postautalvány-forgalomra 
nézve közzétételiek ; megjegyzendő, hogy 1. egy utalvá­
nyon csak löt) frtig (25'J franc) terjedő összeget lehet 
utalványozni; 2. az utalványra ragasztandó levéljegyek 
által fedezendő díj 10 frtonkint 10 kr. egy-egy utalvá­
nyért azonban legalább 20 kr; 3. az utalványok a sárga 
«nemzetközi utalvány» űrlapokon állilandúk ki és «a 
füpostabivntalnak Budapesten, Angol-utalvány» czimmel 
lálandók el. A föladó neve és lakhelye a szelvény elő­
lapján, a czimzett neve, pontos lakhelye és különösen a 
rendeltetési hely és ország is a szelvény hátlapjára íran­
dók. Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az angol posta- 
igazgatás a fennemlitelt országokba szóló vagy onnan 
eredő utalványok közvetítéséért az uialványozott összeg­
ből körülbelül 4°/0-nyi dijat von le és pedig 2 font ster­
lingig (20 frt) 3 dénárt (12 kr), 5 font sterlingig (50 frt) 
6 dénárt (24 kr), 7 font sterlingig (70 frt) 9 dénárt (36 
kr), 10 font sterlingig (100 tri) 1 shillinget (50 kr).

;; Uj omnibuszvonat Palotáról Budapestre. Az 
osztrák-magyar államvusut indíttatva érezte magát, egy 
tömeges kérvénynek engedve, Palota állomásról egy uj 
omnibusz-vonalot meneszteni Budapestre. Különösen 
megjegyzendő, hogy ez 57. sz. omnibusz-vonat életbe- 
lépielésével, e vonatnál a Palotán és Újpesten lakó

munkások részére tetemes árleszállítás engedélyeztetik s 
a jelzett vasút igazgatósága abból a szempontból indult 
ki, hogy a szegényebb lakosság a munkások e vonatot 
számosán fogják igénybe venni, mert ez oly időben ér­
kezik Budapestre, a mely a munkába menést tetemesen 
megkönnyíti. Az uj omnibusz-vonat márezius hú 15- 
évol kezdve fog közlekedni, s Palotáról 6 órakor reggel 
indulni s 6 óra 15 perczkor Budapestre érkezni. A Bu­
dapestre e vonattal jött munkásokra való tekintettel el­
határoztatott, hogy ezek este 6.45 perczkor induljanak 
vissza Palotára a most is létező 52. sz. omnibuszvonat­
tal. Ez uj omnibuszvonat forgalomba hozatalával meg- 
vállozlatik, egyúttal az 55. sz. omnibuszvonat menet­
rendje is, a mi szintén ama palotai és újpesti lakosok 
kér. íme folytán történik, kiknek a fővárosban foglalko­
zásuk van és kiknek már reggeli 8 óra előtt a főváros­
ban kell lenniük. E vonat 7 óra 49 perczkor érkezik 
most és az uj rend alapján már 7 óra 35 percz­
kor fog Budapestre érkezni. E változásokról szokásos 
módon fog a közönség értesittetni.

kiállítási ügyek.
= A kiállítási érmek. A félhivatalos Búd. Corr. 

jelenti : A kiállítási értnek kissé késedelmes szétküldése 
az utóbbi időben gyakoribb felszólalás tárgyát képezte a 
lapokban s habár már ismételve jeleztük, hogy az ér­
mek előállítása hosszabb időt és nagy munkát igényel, 
minthogy azokon az illető kitüntetett neve és lakhelye 
dombornyomatban lesz feltüntetve, mindazonáltal az 
illetők megnyugtatására szükségesnek tartjuk ezúttal is 
megemlíteni, hogy a körmüczbányai pénzverőliivalal — 
mint halljuk — körülbelül ápril közepéig mind elkészíti 
az érmeket, a melyek aztán az okmányokkal együtt a 
törvényhatóságok utján és a kitüntetettek minden meg- 
terhcltetése nélkül haladéktalanul meg fognak tulajdono­
saiknak küldetni. ■ivyv------------

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
(A pesti molnárok és sütök gözmalml rész­

vénytársasága ma tartotta évi rendes közgyűlését 
Arkauer József elnökiele alatt. Az igazgatósági jelentés 
szerint a múlt év kezdetével élénk bellöldi üzlet állott 
be és tarlóit több hónapon át, hasznot hajtó árak mel­
lett : élénk forgalom fejlődött ki továbbá Franezia- é^ 
Németországgal, — mely országok a vámok felemelése 
elölt, — magyar lisztszükségletüket huzamosabb időre 
fedezni siettek ; jelentékeny terjedelmet nyert továbbá a 
kivitel Angliába az angol-orosz bonyodalom következté­
ben : de a búzaárak nálunk csakhamar oly aránytala­
nul emelkedtek, hogy későbbi üzletek ez irányban csak 
áldozalokkal voltak létesíthetők. Alig hogy a Iranczia és 
német vámok életbe léptek és a politikai zavarok meg­
szűntek, nyomban beállott a reakezió is. Jobb hangulat 
csakis szeptember havában állott be, melyet. azonban 
csak mérsékelt arányban használhatott ki a vállalat ; 
miután az uj malom kőplatójában július 31-én kiütött 
tűzveszély folytán a gyártási képességet egész terjede­
lemben nem fejthették ki. A tiszla nyeremény 179,225 
frt 69 krt tesz, melyből levonandó 26,883 frt 85 krt 
alapszabályok szerinti 15% jutalék, marad 152,341 frt 
84 kr, ehhez hozzáadva 1884-ik évi 11,956 frt 66 kr 
nyeremény-áthozatot, egészben 164,298 frt 50 kr áll a 
közgyűlés rendelkezésére. Ebből 135,000 forint mint 
osztalék adatik ki, úgy hogy a folyó év június 1-én 
esedékes 17-ik szánni szelvény 30 forinttal váltátik be 
már április 1-én továbbá : 3000 forint a vállalat tiszt- 
viselői-nyugdijalapjának növelésére fordiltatik és végül a 
fennmaradandó : 26,298 frl 50 krt mint nyereséget az 
1886-ik évre átviszik. A közgyűlés a jelenlést tudomá­
sul vette, a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 
felügyelő bizottságnak megadta és elnök indítványára 
elrendelte, hogy Schmiodlechner György elhunyt igazga­
tósági tag emléke jegyzőkönyvileg megörükillessék, to­
vábbá Sigray Pál részvényes indítványára az igazgató­
ságnak és tisztviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott. Végül a kilépett két igazgatósági tag egyhangúlag 
újból megválasztatolt.

** Osztrák-magyar bank. A hivatalos lap mai 
száma közli : «0 csász. és ap. királyi felsége f. évi 
február hó 23-án kelt legfelső elhatározásával, az osz­
trák-magyar bank részvényeseinek közgyűlése által is­
mét megválasztott lovag Seharmitzer Lörincz, lovag 
Stern Lipót és Lieben Lipót főtanácsosokat, valamint 
Suess Frigyes újonnan megválasztott főtanácsost, hiva­
talukban az alapszerü időtartamra legk. megerősíteni 
móltózlatott.» Továbbá: «Ö császári és ap. kir. felsége 
a m. kir. pénzügyminiszter előterjesztése folytán f, évi 
február hó 18-án kelt legfelső elhatározásával, hídvégi 
gróf Nemes Vinczének az osztrák-magyar bank részvé­
nyeseinek közgyűlése által a bank főtanácsosává az 
alapszabályok szerinti időszerinti időtartamra történt 
megválasztását legk. megerősíteni méltóztatott.»

** A temesvári nagy fizetésképtelenség. A Fried­
mann M. és fia ezég Temesvárt, melynek fizetésképte­
lensége mint említettük, ottani körökben nagy feltűnést 
keltett, hat havi halasztást kér hitelezőitől s e czélból 
előterjesztette vagyoni állásának kimutatását, mely a kö­
vetkező tételeket tartalmazza : Passzívák : különböző hi­
telezők részint elfogadványnyal, részint nyílt számlával 
155.000 frt, 1200 darab hizóükörre kölesön 186.000 frt, 
a kincstár adókövetelése 130.000 frt a gyárra telelc- 
könyvezve, összes passzívák 471.000 frt, melynek elle­
nében a hízó állomány értéke és fölöslege 200.000 frt 
becsértékben, készletek 30.000 frt, gyár 240.000 frt. A 
ezég a gyárat 1881-ben 110.000 forintért vette meg a 
kincstártól, azóta jelentékenyen kibővítet le és megna­
gyobbította úgy, hogy mintegy 200.000 forintot fordított 
beruházásokra. A temeszári pénzintézeteket a fizetés- 
képtelenség nem sújtja. A többi érdekellek pedig azon 
a napon fizették ki tartozásaikat, a midőn a ezég fize­
téseit megszüntette. A hitelezők, mint újabban jelentik, 
aligha adják meg a kért halasztást, minélfogva a csődöt 
a ezég nehezen kerüli ki.

** A szegedi szeszgyár és finomító részvény­
társaság ina délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes 
évi közgyűlését Kohner Ágoston elnöklete alatt. Az 
igazgatóság által előterjesztett üzleti jelentésből kiemel­
jük a következőket: Az üzletével a tavali közgyűlés 
határozata szerint utolján kellett lezárni, minek folytán 
a jelentés csak egy félévi időszakra, t. i. 1885. évi 
július 1-től deezember 31-ig terjed. Múlt évi június vé­
gén oszközlölt mévlegezés óta a szesztermelési viszonyok 
nemcsak hogy nem javultak, hanem igen rövid időszak 
kivételével folytonosan oly árban termeltetett a szesz, 
hogy az elérhető legjobb értékesítés daczára is folyton 
veszteséggel kellett a vállalatnak dolgozni. E körülmé­
nyek következéseként a gyár újólag veszteséget szenve­
dett, mely 15,791 frt 32 krnyi összeget képvisel; eme 
veszteség-egyenleget az igazgatóság uj számlára ajánlja 
átvezetni. Az igazgatóság a viszonyok javulásába alapos 
reményt helyez; mert ama körülmények, a melyek 
hazai gyáraink nagyobb részének létét komolyan veszé­
lyeztetik, ez iparágat arra indítja, hogy szoros összetar­
tás által önsegélyt fog magának nyújtani, és mert hiszi, 
hogy a kormány nem lehet közömbös az iránt, hogy 
Magyarország nagyszabású szeszgyárai, melyek elismerten 
nemzetgazdasági szükséget képeznek hazánkban, fenn- 
álljanak-e vagy nem! Különben a társaság gyára a je­
lentés szerint berendezése- és összeköttetéseinél fogva, 
olykép van ellátva, hogy az eddigi veszteségek normális 
állapotok beálltával biztosan kipótolhatok lesznek. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt az 
igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak megadta s el­
határozta, hogy a kimutatott veszteség uj számlára Íras­
sák át. Végül egyhangúlag megválasztanak 3 évre igaz­
gatóknak: Kohner Ágoston, Brüll Zsigmond, Back Ernő, 
Deutsch Sándor, Fischl Guttmann, Gál Ferencz, Keppich 
Lipót, Naschauer Jakab, Strasser Sándor, Pollák Imre; 
és feiügyelőbizottsági tagokul egy évre Naeff Ferencz, 
Kohner Henrik, Lanczy Leó és May Miksa R.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a főváros területén átiratás utján a következő in­
gatlanok más tulajdonosok kezeibe kerültek: Budapest 
főváros közönsége VII. kér. Rottenbiller-utcza 54. sz. a. 
telke 275 frtért dr. Balogh Sándorra, Kreisz Jakabnó 
IX. kér. Márton-utcza 22-ik sz. a. hé- Höchst Ferenczre, 
Pesti magyar keresk, bank és társ; ÍX kér. soroksári- 
ulcza 60. sz. alatti háza 36,000 L vt Kirschner Nép. 
János és nejére, dr. Grünhut Fülöp Vili. kerület külső 
stáczió-uicza 31. sz. alatti telke 28,000 frtért Grünhut 
Mórra, Wagner Flórián IX. kér. alsó bika-réten levő 
telke 160 Írtért Klimkó Józsefre, özv. Bauer Jánosné 
Vili. kér. József-utcza 83. sz. a. háza 9000 frtért Dobro-

nyovszky Károly és nejére, Baumann József X. kér. köb. 
óhegyen levő lelke 2095 frtért Kolbinger Ambrus és ne­
jére, Elsässer József VII. k. Valcro-utcza 9. sz. a. háza 
30,000 frtért Jahn Józsefre. Literaty Ödönné IV. kér. 
reáltanoda u. 10. sz. a. lelke Literaty Ödönre. Nusser 
Sándor IV. kér. szerb ti. 8. sz. a. háza Nusser Géza 
és Lujzára (hagyaték). Ilaberhauer llubcrtné hagyatéka 
VI. kér. szív u. 36. sz. a, háza Ilaberhauer János és 
testvéreire. Ilaberhauer János és testvérei VI. kér. szív 
ti. 36. sz. a. háza 10,000 fiiért ilj. Böschatt Antal és 
nejére. Báró Döry Lajosné VII. kér. Islván-uton 1. telke 
3800 frtért Scliwendler Miliályra. Flinknopf Borbála Vili. 
kor. örömvölgy u. 36. sz. a. háza 4800 frtért Klenovits 
és Milterdorferra. Brachfeld Siegfried VII. kor. külső 
doh u. 62. sz. a. háza 50.000 frtért Machat Vincze és 
nejére. Özv. Wimmer Jánosné és Wimmer László IX. 
kér. tűzoltó ti. 2. sz. a. háza 16,500 frtért Walter Ka­
rolinára. Kovács Ferencz és neje IX. kér. Ranolder u.4. 
sz. a. háza 8400 írtért 1 losch Ferencz és nejére, lvéler Na­
poleon VII. kér. kertész-uteza 8. sz. a. háza 31,000 fo­
rintért Bachruch Károlyra. Eggenberger Teréz VII. kér. 
csömöri-uton 1. telke Eggenbergor Sylvesterre. Langfel­
der Vilmos V. kor. Csáky-ulcza 16. sz. a. háza 16,000 
frtért Seligmann Sándorra. Szapek József és neje VIII. 
kér. Szigetváry-utcza 2. sz. a. telke özv. Popelka Ta- 
másnéra 6500 frtért. Albrecht Károly és Anna Vili. kér. 
Békés-utcza 5. sz. a. háza 179,500 frtért Mészáros Ká­
rolyra. Schultheisz János VII. kér. Wesselényi-utcza 18. 
sz. a. háza Dluhy Évára. Dr. Weisz Izidor IV. kér. 
borz-uteza 3. sz. a. háza 8500 frtért Borostyán Rózára. 
Földiák Gyula VI. kér. Szondy- és Bajza-utoza sarkán 
levő háza 90.000 falért Puskás Tivadarra. Busbach Pé­
ter és neje VII. leer, stáczió-utcza 41. sz. a. háza 35.000 
frtért Reich Hermáimra. Mayer testvérek VII. kerület 
akáczfa-utcza 32. sz. a. háza 30,000 frtért Weiner Mór 
és nejére. Müller János és Borbála Hl. kér. Táborhegyen 
levő szőlője 2739 frtért Budapest főv. közönségére. Ka- 
meter Katalin 111. kér. Táborhegyen levő szőlője 1365 
frtért Budapest főv. közönségére. K. K. Öffner testvérek 
1. kér. Szl-György-uuzii 3. sz. a. háza 27,006 frtért m. 
kir. honvéilminiszteriumra, Ette István és Máriára I. kér. 
gellérthegyi dűlőben levő szőlője 500 frlért Kring Ig- 
náczra. Ozv. Hiedl Mária és társai 111. kor. Táborhegyen
I. szőlője 4417 frtért Budapest főváros közönségére. 
Molnár Francziska III. kér. Testvérhogyen levő szőlője 
31 frlért Molnár Miliályra. Theisz János I. kér. őrmezői 
dűlőben 1. szőlője 150 frtért Loser Jánosra. Herbst Mária
II. kér. országúton 1. sz. a. háza 8000 frtért Berger Zsófiára 
Seif Rozália 111. kér. Táborhegyen levő szőlője 1908 
forintért Budapest főváros közönségére. Kk. Kenessy 
testvérek I. kor. Gellérthegyen levő szülője 5500 
forintért Vargha Lászlóra, Kottzbucher Károly 11. 
kér. várhalomi dűlőben 1. szőlője 300 frtért ilj. 
Schachinger Józsefre. Fröschl Anna III. kér. táborhegyen 
1. szőlője Grösst 1 Alajosra (hagyaték) Holdinger Ferencz 
és neje III. kor. lőpor-malom és moesáros dűlőben
I. telke 800 frlért Raab József és nejére. Meiszbur- 
ger Erzsébet 1. kor. lmllám-utcza 7. sz. a. háza 700 
frlért B. főv. közönségére. Rosconí Károly I. kér. pap­
hegyen 1. szülője 1232 frtért Fodor Istvánra. Libasinszky 
Sándor I. kor. Istenhegyen 1. telke 167 frtért Prohászka 
Ferencznére. Özv. Thier Teréz II. fazekas-uteza 21. 
sz. a. háza 5500 frtért Elbl Anlalnéra. Haszman Fe­
rencz és Anna 111. kér. táborhegyen 1. szőlője 1418 
frtért Bp. fv. közönségére. Özv. Kari Ferenezné II. kér. 
füutcza 79. sz. a. háza 10,000 frtért Fiszler Antalra. 
Szanlncr Ferencz 111. kér. vörösvári-ulcza 122. sz. a. 
lelke 350 frtért Sárközy János és nejére. Haszman 
Ferencz 111. kér. ó-budai kültelken 1. telke 2791 frtért 
ifj. Haszman Ferencz és nejére. Haszman Ferencz III. 
kor. Pélerhegyen 1. szőlője 200 frtért Kunszt Pál 
és nejére. Haszman Ferencz 111. kér. Solymárvölgyi- 
diilőbcn 1. szülője 1710 frlért Hiedl Mátyás nejére. 
Halász Teréz I. kor. kelenföldi-dűlőben 1. szőlője 
800 frtért Gnmauf Károly és nejére. Rupp Jakab
J. kér. v irány ősi dűlőben 1. telke Rupp Zsigmondi». 
Hiedl Mária és társa II. kér. csúcshegyen 1. szőlője 100 
frtért Gáliéin Izraelre. Rónai Jozefa 111. kér. erdőtelek- 
dűlőben 1. telke 3580 frlért Kőszeghv Gézára. Kk. Ro­
senbach Ágnes III. kér. Szabolcs-uteza 9. sz. a. telke 
1700 frtért özv. Bcskó Jenőre. Katona Andrásné VII. 
kér. Hermina-mezön 1. telke 2000 írtéit Weisshaus Gyu­
lára. Lipótv. bankrészv. társ. VII. kér. kis-zuglói dűlő­
ben 1. telke 1015 frtért Mutschcnbachcr Alajosra, Néhai 
Nagy Ignácz IX. kér. gyep-uteza 8. sz. a. telke özv. 
Nagy Zsuzsannára. (Hagyaték.) Néhai Kreisz Anna IX. 
kér. Viola-uleza 32. sz. a. háza Kreisz Istvánra. Mar- 
tiny Henrik Vili. kér. Losonczi-utcza 3. sz. a. telke 500 
frlra dr. Martiny Vilmosra.

I
BT” "^STI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

—• Márezius 7. —

Gabona-tőtssde.
— Vasárnapi forgalom. —

Készáruban ma, mivel a gabonacsarnok zárva maradt, 
nem volt üzlet.

Határidínizlet, magasabb newyorki gabonaárak miatt 
szilárd irányban nyílt meg, de később realizálásokra 
ellanyhul!. A forgalom csökkenő árfolyamok mellett 
meglehetősen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 25,000 mm. 8.40, 8.39, 
8.38, 8.37, 8.36, 8.35, 8.34, 8.35 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 8.52, 8.51, 
8.50 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.61, 
5.60 frton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra................................... 8.34—8.36
Szokványbuza őszre...........................  8.50—8.52
Tengeri május—júniusra ............................ 5.59—5.61
Szokványzah tavaszra .................................. 6.48—6.50
Szokványzab őszre......................................... 6.38—6.40
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre . . 11J.—Ilj.—

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Határozott szilárd irány mellett ma az értéktőzsdén 
igen gyenge forgalom volt s nagyobb kötések csak a ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó-bank részvényeiben tör­
téntek 93.25-tül 93-ig; osztrák hitelrészvény 299-1Ő1 
299.20-ig költetelt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvénv 299.10— 
299.20, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 92^—93.

NAPIREND: Márezius 8-án.
Naptár s Hétfő. — Rom. kath.: Istenfélő János hitvalló. — 

Prot: Filetnon. — Görög-orosz: (február 24.) János feje 
in — Zsidó: (veadar 1.) Roschodes. — Nap kél fi ó. 
34 p., nyug. 5 ó. 51 p. — Hold kél 7 ó. 89 p. regg., 
nyug. 8 ó. 89 p. este.

Horvát xntniertor fogad d. e. 10 —d. u. 2.
A képvleoltiháa ülése d. c. 10 órakor.
A magyar tudományos akadémia Ií. (jog-, történet- cs 

társadalmi) osztályának ülése cl. u. ő órakor. Értekeznek: 
Deák Farkas és Tóth Lörincz.

A Klotild ftivárooi szerotetháel egyesület választ­
mányi ülése (I. ti. 4 órakor az uj városháza közgyűlése 
társalgó termében.

Az országos méhész- egyesület méhészetig estélye d. u. 
fi órakor a Köztelken.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara közös ülése 
d. u. 4 órakor saját helyiségében.

A fővárosi közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 óra­
kor az újvárosháza közgyűlési társalgó termében.

A budapesti seobrászogyosület jelmezes hálja a régi 
polgári lövőházban.

A fővárosi VI.—VII. kerületi kör jelmezes bálja saját 
helyiségéhan.

Az ó-budai dalltosiorn jelmezes tánczvigalma az ó-budai 
Koronn-kavéhúzban.

Vereaosagin festményeinek kiállítása az Andrássy- 
uti műcsarnokban nappali világítás mellett d. c. 9-től 
d. u 5-ig és villamos világítás mellett este 6-9-ig. Be­
lépti dij 30 kr.

Vöröe-kereezt-egylet Erzsébot-kórháza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt id­
ill óra között.

Nemzeti múzeum: term, és néprajzi tár d. e. 9-től d. u. 
1 óráig.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 
12, d. ti. 2—4 óráig.

Műszaki iparmuzeum a kerepesi-ulon (Belezi ,y-kerl) 
nyitva d. c. 9-től d. u. 1-ig és d. n H—b.

Egyetemi fttvéeskert az üllői utón .( o. 8—12 < tL u. 
2—4 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig,
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12-ig és d. u. 4-“8t7g 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Mo.-.ei János magyar dalcsarnoka este 8 órakor a «Páris 

szálloda» földszinti helyiségében.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos*

nyílt-tér’
Mindig Jó erodménynyel, sóba sem hatás nélkül

Báltaszék. Tolna megye. Engem a gyomorgyengeség s elny&l- 
kásodús, valamint a szédülés sok évig gyölrött, míg végre 
Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsait használva, minden 
bajomtól megszabadultam, s azokat az ily bajokban szenve­
dőknek bízvást ajánlhatom. A vételkor (gyógyszertárakban 
70 kr.) megkell figyelni a fehér keresztet vörös mezőben s 

(. névaláírását.Brandt 11 672

Kitilntiettctvtt u budapesti oirszúgos kiállításon, 
a nagy kiállítási éremmel.

.Dr. Lengyel Béla budep. egyet, tanár leg­
újabb vegyelemzése szerint úgy magas hő­
fokánál, valamint jód és szénsavas natrlum- 
bani feltűnő gazdaságénál fogva, az oaztr.- 
magyar bíródat, legkitűnőbb jodvlzek egyike; 
Ivógyógvitód gyanánt n lepktllünbnzcbb 
gyomor- óe bólbuntalmakban, vala­
mint vér- óe mlrlgybántalmakuál 
feltűnő eredménynyol hanználtatlk. 
Frlaa töltésben megrendelhető a 
fürdőigazgatóságtól Llplken (Slavo­
nia), valamint kapható Budapesten.

LIPIKI
ilérá Édeskuty L.,

m. kir. udv. szállító 
Matton! és Wille és Emmerling ós 

Kabsch füszerkoreckedésben- 90.1

BBC A Iiipik-pakraezl vasúti állomás megnyitása 
által az idei fiirdőidény kezdete már Vtpril 1-vn.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 54. Havi b. 6.

Budapest, márezius 8-án.

A sötét pont.
Dráma 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
B. Kézdyné 
Béla
A Ibi Vincze 
Lotti 
Lidia 
Makdri 
Magda 
Láng Endre 
Fáma Gáspár 
Prókay Gyula Vízvári 
Hrabóczy D. Szigeti I. 
Ilrabóczyné

Feleki né
Mihályi!
Bercsényi
Lendvayné
P. Márkus E.
Szacsvay
G. Csillag T.
Gycnes
Újházi

Pásztori 
Péter 
Adolf
Szobaleány
Rendőrbiztos

Szathmáryné
Abonyi
Halasi
Bérezi
Czanyuga E. 
Károlyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 9-én. 

Bérletfolyamban.
A tündér ujjal:.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márezius 8-án. 
Ab operaház zárvet. 

Holnap, márezius 9-én. 
Második

Nagy álarczos opera-bál. 
Kezdete 9 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márezius 8-án.

A falu roszsza.
100 arany púlyadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű da­

lokkal 3 felv. Irta Tóth Ede. 
Zenéjét Erkel Gyula. 

Személyek:
Feledi Gáspár Tóth 
Lajos Eőry
Borisba Rákosi Sz. 
Bálki Tercsi K. Tóth I. 
Göndör Sándor Tamássy 
Finum Rózsi Blaba L. 
Csapó X'arga
Csapóné Pártényiné 
Sulyokné Izsóné 
Tarisznyásnó Szűcs K.
Öreg paraszt Bajor 
Cscmlőrliiztos Csepregi 
Kónya Újvári
Gonosz Pista Szatmáry 
Gonoszáé Klárné 
Cserebogár J. Ferenczi 
Czeue Szilágyi
Adas V. Kovács
1- ső czigány Zsombár
2- ik » Debreezeni
«Makhctes» korcsm. Fodor 
lóska Narezisz

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 9-én.

A királyné csipkehendóje

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, márezius ti-án.

A KIRÁLYNÉ
csipke kendője

Operelte 3 felvonásban. írták 
Bolirmano, Biegen és Génén. 
Fordítotté Verő Gy. Zenéjét 

szerzetté Slráüss János. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márezius 8-án.

Uj betanulással:
Die Banditen.

Víg opera 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr. opera-, nemsetl- és 
nópeainháiho« IV. kér. Koronaheroaeg-utosa 8. saám
alalt a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

ORPHEUM.
ÜSTagymező - "U-tcza- ±r7. sz.
Ohrlctlani l'"> hölgyből álló) tornász tamilul első fóllúpto. Florro duóit 
énekesnők, a CIoeor lornász-család rövid vemlépjátékn, Miss Niagara 
vízi-királyné, a liroii vsczilem művésznők Fültor testvéreknek, al 
alakulási enuililvistn Mocama Tajóro liillople. a komikus nyújtó mij- 
vé»z BROTHERS AVONE. a vrolesquo nuuiajálékos Mr. WILLS 
ind CARO, a bécsi énekesnő Glntlier Josefino k. a. és az olasz opera­
énekes Signor Valerio Susanl fellépte. 890

IDŐJÁRÁS márezius 7. regg. 7 órakon
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lép- nyomda 

"U 700

Szél
rénya éa
u-iai

A hő­
mérséklet 

CcUiua 
fokban

Csapa.
dák

Fel-ho­
zat

Arad ......................... 60.4 NY 6 + 1.6 — •
Resztoreze................. 49.fi NY 1 — 0.4 — •
Beszterezcbáuya. . . . 51.5 9 + 06 *7 •
Budapest............ . . 52.1 NY » + 0 4 *4 •
Csáktornya ................. 53 2 D fi + 0.9 — •
Debrcezeu................ 48.3 D 1 — o

53.4 ENY 1 H- 00 •íAer,.......................... —
Fiume......................... 50.2 K 5 + 4.8 2 •
Késmárk................... 52.0 E 5 — 3.0 *1 •
Keszthely.................... 53 9 E 7 — 1.2 *n •
Kolozsváy...................
Magyar-ővár........... 66 2 ENY fi — 2 5 *2
Mármaros-Sziget. . . . 50.5 E 1 4- 0.0 — ()
Nagy-Enyed ............. 51.3 DNY 1 + 1.0 — 9
Nagy-Szcbcn.............. 49.4 1) 2 + 0.2 — •
Nagyvárad ................ 47.8 K 2 + 2.1 — •
Orsóvá...................... 49.9 D 2 4- 2.3 — •
Pancsova................... 49 2 K 2 + 1.7 — •
Seliucczbánya.......... 63.8 ENY 9 2.6 *10 •
Sopron............... — F. 4 — 3.8 ♦2 O
Szatmár-Németi .... 49.0 F. 2 + 0 3 — 9
Szeged ...................... 50.0 E 2 + 1.1 — e
Szepsi-Szt-György. . . 50.0 © + 1.5 — •
Szolnok.................... 52.5 © -f 0.8 *1 •
Temesvár................... 48.9 E 4 -h 2.0 •
Trencsón.................... 54.1 NY 2 2.0 *2 •
Ungvár ...................... 50.7 EK 1 + 0.2 — 0Zágráb.............. .. 53.9 EK 8 + 2.2 — •Bécs........................... 59.4 ENY 4 3.3 *6 •
Bregonz ........... .. fill.2 EK 1 _ 7.6 *27 9
Lesina...................... 44.2 K 5 4- 10.1 9 «Pola. ......................... 50.3 EK 5 + fi.O 3 •
Prága.......................... Ü3.1 ENY 1 6.6 *3 3

Jelok magyarázata: Q= szélcsend, Q” tiszta, derült, 
©*= 1 felhős, < felhős, ®= J felhős, O borult, 
W— eső, % —hó, A— jégeső, ==- köd, oo = gőz, /i— zi­
vatar, villám, (n)-=. csapadék min.-bcn.

áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depressziók (711—748), egyik Oroszor­

szág lelni, iílíisik Olasz- és Görögország felől, Magyarország 
felelt (748—749) folynak össze. A nagy légnyomás (7fi5— 
7fifi) nyugolról jön. Az idő részint horns, részint változó, 
helyi csapadékkal, nyugolon kisebbedéit, keleten nagyobbo­
dott hőmérséklet lel. _

Hazánkban: Eszakias, részben délkeleti- és nyugotias 
helyeiikinl erős szelek melleti, a hőmérséklet többnyire na­
gyobb leli, n légnyomás nyűgöt on fölehli szállt. Az idő ál- 
•Diában változó felhőzclil. nyugoton részben borús, szeles 
lielyenkint inkább nyugolon csapailékk.al, többnyire Lóval.

Kilátás a jövő időre:
'lazánkban: Kszaknyugolon éljél gyengén fagyos, vál­

tozó déikelelen enyhébb, borús időt várhatni, lielyenkint 
sze• csapadékkal.

Közlekedési útmutató
U jjei -'A Ir juiúbj az Egyetértés február 15-iki 

számában.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 8. 1886
E rovatban minden axb egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésükért, melyek a hirdető léinek lakezimóvcl el vannak 
látva, minden ogyea köaléa után 80 k*. bélyegdíj ia Ihletendő. IH T

Minden hirdeti«: felvilágosít.- ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódások)1«, pontosan válaszolunk, ha a ozükaéges posta* 
bályag beküldői.:!; és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Rvich Fiilöp,
,i léi .1 i.nt'jk. iskola szépírás 
tanára a • -ép és gyorsírásban 
alapos oktatási nd. Hosszulírók. i 
a gyors t:; - i, magyar és né* ! 
mi t ..kvii-'kvdó Írást“ log-■ 
I, il. t,l, . hónap aluli mér- j 
h-ki-ll h .uorériiim mellett ta­
nulhatják mug. 1 akik király-ii ; 
7. s’ II i.-m. ló. 171

Évi 1200 írt
fizeté.-.-vl lui" 28 i'Vks liulal I
• uiht'i • lialal müveit hölgyet.; 
ki legalább 24 ezer ionul k. ;;:-1 
pénzzel rendelkezik, kert1., bú-1 
/asláraul Lev-lek are képpel
• Tiszt., jelige nialt a kiadó- i 
hivatalba vzimzendök. «4551 >

Eladás.
Vendéglő

borral, bútorral, zongorával, 
eladó Szt.-Endrvii. I>im Bribila 

István. liofidáii-uliz.i, a l.ajú- 
val szemben. 5-164

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton 

jutányos árban kaphatók. 

IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 

a7. udvarban ajtó sz. 1., 

ugyanott javító és tisztító 

és kölcsönző intézet. «878

I Sohottola Ernő,
I Budapesten. AndrAssy-ut, Fon- 

yiére-palotában.
I Minden fáéinak megfelelő ■»- 
' búseoti és műszaki rnc- 
I gyanta árult, csti-ktipönye- 
i gok, ■sárhariünyík, rng- 
gynnta eúrozipök, szab. 
na-.lr őr védők, ruggyanta 

I nadrágtartók, leginkább n 
I toet. egyentartását olösc- 
I giti, ruganyos aárvküttf k 
j és haskötők, teljes, n felszerelt 
I búvárkészUlékok öltöny- 
uyol, ruggyanta csövek stb.

I Xomzetközl kötszerek gyári 
álon: prtlservntlv. k, víz­
mentes szövetek és takaró­
ponyvák, volaminl póp-fodél- 
lemez < i'zsébelfalvi gyáramból. 
Árjegyzékek ingyen; Ismét- 
eladóknak engedély, Ügy­
nökük a vidéken keres­
tetnek. 840

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Tenyészjuh
eladás.

Közép - Sisrnándon, Sárbogárd 
közelében, 400 drb két és három 
éves anyabirkn és 25 darab te­
nyészkos készpénz fizetés mel­
lett eladó. Értekezhetni Far­
kas Jánossal. Budapest, Vili. 
Bodzafa - ntcza 20. sz. alatt.

Valódi villányi
vörös és feliét csemege borok 
literje 25.30,85,40,60 kr. Minta 
rendelvény 10 literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számít­
tatnak.' Sohönfeld József, 

Villány. 6001

válaszra szükséges levólbélyeg beküldtitik.
Orvos keresteti!*

Magastörzsü alléé fák
eladók kfrislevelií juhar, 
Acer uegnntló fraxini- 
1‘olimn 2—8 méter 
magas törzs, szép ko­
ronával 7 éves, 40 
krjával, száza 80 frt. 
Czim a kiadóhivatalban 
761. szám alatt.

Alkalmazást keres

lezésben tökéletesen jártas, je­
lenlegi állását változtatni óbajta. 
Szives ajánlatokat «U. 6049.» 
alatt a kiadóhivatalba kér, hol 
czime is megtudható. 6049

Vétel. Lakás és bériéi.;
Ebédre

i felvételik 1—2 lialal ember 
VII. kerületben szerény fellé 

. lek melleit. Bővebbel n kim!
kerestetik megvc-| hivatalban. no

3—500 holdas
t> i r t <> k,

vnlalbn
Bővebbet a kiadó!,i- 

6452

Magános fiatal
ember, -eres megbízható csi­
nos, lialal gazdasszonyt. 6051

Gazdatiszt! állast
keres egy oki. és gyakorlatilag j tőire készpénzfizo- ----------------
58*. k«16bPb =«> SZmíSí: I tís mellett. Sopron-, ! KfilÖllfél@. _
intézetnél gazdasági segéd mi- Pozsony-. MoSOny-,|
"őségben működött 2 évig, j Vag.f zala-, Györ-,| Üjglet-t&rS

Könyvvezető,
ki a kettős könyvvitelben, rna- 
gvnr-. német- és frnnezia levc-

utóbb pedig egy uradalmi na­
gyobb birlokrészl több éven át 
egészen tinállólago-nn és siker­
rel kezelte, családi körülmé­
nyei végett saját kérelmére 
onnét m. é. nov. 1-én távozni 
kényteleniltelvén, ügyeinek si­
keres megoldása után bason- 
miuőségü alkalmazást keres, 
és azonnal, elfoglalhat Czim a 
kiadóhivatalban. 5463

Veszprém- vagy Fe-!kei.esU;ljk, lehetőleg képzőit kc- 
hórmegyóben. Le- jreskedfí, egy kitűnő gabona- 
vérbeli ajánlatok i termő vidéken. 2íí óv óta Icnn-

, .Birtok 300“ czin
alatt e lap
hivatalába
nek.

álló malom üzlethez bővítés 
czéljából 10-15,000 fii L kével,

SÁLCZER kávéház, király-uteza 16. szám.
Ma hétfő, márczius 8-án

nagy Carambol-(tekc)verseny.
ETSCHJIR FERENCZ, birnt-ves L'arariiLol-tanár közremű­
ködés*- mellett. 968

Keule te este jel 7 órakor.

»>:

Legjobb minőségű
prágai, kassai, westfali sódar, 

dchrcozeiii kolbász és 
kolosvári szalonna

kapható
CrlÉaZ"^ PEEEUCZ

baromfi-, vad- és (•■uiai'gc-kvi'cskedönél. 
Í'ö-Uzlet IV. kerlilot, Duna-ntcza 10-lk szám. 
Fiók Itzlot Audrús=y (sugár) út 12. az. Blatt.

xW W WW W? W

&

kiadó- |nc]y ljizlosiltalik. Bővebbet 

kéret- ,]- g 3435.« Haascnstoln 

5.14t ós Voglor Bndapoateu. I'll

'"•/vii rág Jenek bizonyult 
házi azért m...- j. i : m -i.

vóay, estiz ■ -n -1 |,$ li-rj-ölé- 
-iil a legjobb «ikerrel liatz- 
náKalifc. a ráj.l.ilf.ai »mlvvint 
mar u legelső b- tlöizsölwre me.;- 
szűnik. Ara -'.(i ás T.i kr. Kéizlat- 
la n távlatik a V glűl.b tyóns/er- 
tárban. Kőmkla;helyi.-6,: zarany 
oroszlán pvó-yszcrtárbaii i’riign, 
Altstadt. Ilmlap-xstcn ; T ,r:.k .1». 
zsef gyógyszerész urnái Király­

ul

íiiiíuuti. ni) HiMi
BUDAPEST

í., fvíjttry.!r-itei fLipíl-LSrsl) 4. de,
ajánlják saját gyártmányú vas kézi- 
talyigájukat, nevszorint: szén-, zsák-, 
rakást-, tí-gln-talyigát és szenes- és

maláta-kocsijaikat. \7
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1000 drb arany nyertet®
-j-x . egy **

Bécsi szegény sorsjegygyei darabja 50
11 darab csak 5 forint.

4600 nyeremény 70,000 forintnyi értékben, - Húzás már márczius
A „MERCUR“ SÄ

910

kiadóhivatalának bank- ós váltó-üzlete Politzer S. 
' Vy a-utcza 12. BUDAPEST, Dorottya-utc^. a 12.

Mélyen tisztelt kisasszony! 
Sokat hallottam jó hatás« 
hajkenöcsérol, kérem abból 
számomra egy nagy köcsög­
gel küldeni mielőbb szíves­
kedjék, tisztelettel maradtam 
líju gróf Eszterházy László.

Galgúcz, 1886. február 25-én. 
T. Csillag Anna kisasszony!

A sok hasztalan kísérlet u:án végre szerencsésen az ön 
kijön» hajnövesztő kenőcsére íaiálhtin. Hajam már majdnem 
egészen kihullott és ez folyton s főfájással járt. Két hó. ap 
óta használom az ön hajkenocsel és a hozzá való piplterteát 
vs há'a istennek, hajam ismét oly szépen és siiriin nüveke ik, 
főfájásom pedig tökéletesen elenyészett, úgy hogy az ön h ,j- 
növesztö-kenticsét mindenkinek, n kinek ilyenre szüksége van, 
mint a legjobb szert ajánlhatom Jó egészséget kl-ánva mara­
dok tisztelettel _ Ernyel Sarolta.

Vöröspatak, 1885. deczember 27-én.
Kedves kisasszony!

Szíveskedjék nekem az ön nagyszerű hajkenöcséböl két 
frbr; egy köcsöggel küldeni, de a teát Is kérem ho-zá. A 
pénz postauía ványnyal megy. Ha nál.im is oly jó ered. ényc 
lesz. mint barátnőmnél, akkor örökké hálás leszek, önnek.

Tisztelettel Gruber tierta.

Szolnok, 1885. deozzmber 30-án. 
T. Csillag Anna kisasszony!

Azt hallottam., hogy az ön hajkon^"cse oly fölötte jó ered­
ményre vezeti. Lii is kerek egy köcsögöt és Itt küldök érte 
‘i frlot is 25 krt bélyegben, de teát is krrek hozzá. Tisztelem

Szalády Gáspar- é.

Gálszecs, 1886. február 2-án. 
Tisztelt Csi.lag kisasszony!

Legnagyobb ö Ömmel tudatom, liuy/ az ön hajkenöcsének 
nálam mar eddig Is a legjobb sikere van. Szíveskedjék ismét 
k ,‘t 2 frtcs köcsöggel és 2 doboz hozzávaló piplterteát után­
véttel küldeni. Tisztelettel Gyúrói Sörös Margit.

Tolna, 1886. február 4-én.
Kedves Csillag kisasszony!

Hajnövesztő kenőcse egyik barátnőmnél oly kitűnő sikerrel 
lárt. hogy magamnak Is kedvein támadt próbát tenni. Kerem 
tehál, nekem egy 2 forintos köcsöggel és egy doboz teát után­
véttel küldeni. Maradok kiváló tisztelettel

____ ____ Szegedi Borbála.

Boros-Jen--, 1885. deczember 5-én.
T. Csillag és társa uraknak Budapesten.

En Is azok közé tartozom, a kik önnek őszi te hálával tar­
toznak. nagybecsű találmányáért. Sok kísérlete tettem, a ml 
természetesen sok pénzembe is került, hajam azonban csak oly 
silány maradt, mint volt. Most az ön kenőcséből eddig csak 
•i köcsöggel haszná turn fel, és örömmel mondhatom, hogy hajam 
napról napra no. sűrűbb lesz és kihullásról már szó sincs 
Szíveskedjék lemét 2 köcsöggel utánvét mellett küldeni.

Tisztelettel Marossy Szerafln.

Broód, 1885. deczember 6 án. 
Tisztelt Csillag kisasszony!

Az ön hajkenöcse egy vífiúdi becses találmány, melyért két­
ségkívül ezren meg ezren áldják önt. Ezek közé én Is tartó- 
zom. mert nálam is bámulatos eredménve van. Kérem nekem 
még 2 köcsögöt utánvéttel küldeni. Tisztelettel

__  Merzedl Ilona.

B.-Gy.irmát, 1885. január 7. 
Tisztelt Csillag Anna kisasszony!

Kenöceéljul eddig bár csak i köcsöggel használtam el, di 
mar is szép bajuszom nő. Több barátom erről m-ggyőzudvén. 
felkértek, hogy az ó róozükra Is rendeljek. Szíveskedjék tehát 
nakem üt 2 Mos köcsögöt és teát is postautánvéttel küldeni 
Üdvözlettel maradok tlszlelöje Bálint Andor.

E jv tégely ára 50 kra;'czár, I forint és 2 forint

üvEegrlepőein. !kia,tó üsriilső szer

flczmuotlási és Utési daganatok, rlieumatikns fejsznggatásoknál a

-era to 3EE, ^ =■*
Védjegy

.....  , — ---- —J 1 —, -KB**?.' m
A fővárosi kórliázakban tett több száz kísérlet után a «REPARATOR» oly kitűnő, mond­

hatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába 
vétetett föl. 61 3

A SzL-Rókus kórodában a többi között oly esetekben is tétetett a «Reparator.>-ral kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult, inig végre a «Rcparator» alkalmaztatván, általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Szt.-Rókus-kúrbáz II. orvosi osztályán a «Reparator-rnl 135 esetben tétetett kísér­
let, melyek közül 9 esetben javulás, 126 esetbon teljes gyógyulás éretett el. Ez e-y 
példa eléggé bizonyítja a «Reparator» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy ttvog 1 fvt, lcls üveg 50 kr. 
Főraktár I Budapest, VIII., Kalvin-tór, «Magyar korona» czimű gyógyszertár, honnan 
póslai utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertárában kaulialó Min­
den üveg n fenti Védjegygyei van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógysserósi Budapesten. jpo

Dr. WAGNER JENŐ
Budapest, IX., Soroksúri-utcza 96. 

Vállalat szikvizgyárak 593 
tökéletes berendezésére és ellátására. 

Szikvizgópek, szikvizpalaczkok, 
folszereivények, anyagok 

legjobb minőségben, jutányos árakon. Ábrák­
kal ellátott árjegyzék bérmentesen küldetik.

A megjhütós a betegségek forrása I
A.- álhotéi é; a, ibbvl s/.áiioazó ttihögés, rtkedUvg. elnválkásoilás vala­
miül niiiiUan tuduLajuk ullvii meyloiiu sikerrel kUideimk a 

, S'l’KALSZ A—föli-
amerik, eyógyfüktvonstú mollpanztllUk, melyek használatuk My 
Ián oly lenilliivilli eredményeket mulatnak tel. miszerint a közegészséger- 
ilekéheii lelette<kívánatos lenne, ha ezen óv- és segúlyszer oly tár körben 
t«rje<ln..- el. mint Amerikában, az EgyesUlt-Allamokban liol alle lulál- 
lutó ember, ki gyógyfúkivonatu mellpasitlllnkkal ellátva liem volna ■ ha 
c'Zi.-’seee.-. mint ovszcit, ha beteges mint hathatós segélyszert mindenkor 
lehet nala találni. Budapesten: Straus: A. szótkiildósl vorérraktéréban Vl„ 
w.«:-korút 01 Andrdisy-ut sarkin a .Fonol6re. palotában ós Török József 
gyoíytáríban VI., Király-uteza 12. vr.. vela Int •• Indon fővárosi ós vldókl 
gyogytárban. - 1 doboz ftra tiO kr. — ti doboz ikra 1 ft-t.

Naponta postal «»fetkAldas. vii

A Franklin-Túrsulat kiadásában Budapesten megjelent és 
iniiidvii könyvárusnál kapható — az oszlrák tartományok szá-11 
mára SáeUnszkl Györey cs. kir. egyetemi könyvárusnál 

Bécsben I„ Stephansplalz Nr. 6.

AZ 832

^ Strassmcky B.-féle
étrendi malátasör

I vegyelcmezve Dr. KRATSCHMEU ur által, az alkalmazott 

vegytan és gyúgytnn előadás tanára.
Az orvosi tudományok legelőkelőbb tekintélyei, mint: prof. 

j Bamberger tanácsos, a cs. kir. ktizkórhúz belgyógyászati 
I osztályának elnöke: prof. Braun Károly udvari tanácsos, 
i Fernwaldi lovag, az 1. szülészeti kóroda*elnöke; prof. Dr.
1 Billroth T. tanácsos, prof. Albert az I. sebészeti kóroda 
elnöke; prof. Schnitzler bírod, tanácsos, a cs. k. városi 
kóroda igazgatója; prof HofmokeJ, a cs. kir. Kudolf-kúr- 

I ház első alorvosa. írásbeli vélemény-nyilvánításaikban, 
I egyhangúlag odanyilatkoznak, hogy az «étrendi malátasör» 
a legkitűnőbb táp- és gyógyszer a teljes vérszegény- 

jsvgl betegségeknél, a hosszas körfolyam következtében 
I lesoványkodott egyéneknél, a légcsövi és a ínellszerve- 
I zuti bajoknál stb. Ä női betegségeknél és n gvormekek 
j görvélykóros bántalmuinál pedig az «étrendi maláta­

sör.. épen meglepő s fölülmulhatlan hatással bir. 
Föszétkilldésl hely és pluczészel

! Bécs, Ober-Döbling, Nussdorferstr, Nr. 29.
Főraktár Magyarország részére:

[ Budapest, Török Józs. gyószert. király-u. 12.
R P ,v » v o g n r n 50 kr., 11 üveg ,T frt. 
vvv-egezx alól postán nem. Icíáldetilc.

aztiMcaítói aíMBMoitii«« sxasxmr

|Spárga|
(Asuaragns oíncmalis)

kedvelők figyelmébe.
Eliiltetcsro alkalmas, 

ligeii szép, erőteljes] 
I spárga gyökerek kél lepje-1 
llcjcbb válfajban, u. m: av-j 
gentcuili korai jobbított ésl 

jargenlenili késői jobbított, I 
j (Griffes d’Aspcvges hátive| 
I aineliorée d’Argentuil cl f 
tardive ameliorée d*Argen-1 
tcuil) kaphatók n.m. Kcr-I 

ikapoly Károly úr balaton- 
! henyei kcrtúszelébcii,
I pedig:

100 darab 1 éves 1 ín 50 kr.; 
100 dara!) 2 éves 2 Irl

I A megrendelések Tol oki j 
János IbtrortÓBihcz Bnla- 

j toii-Heiiyóbe. utolsó posta | 
j Köves-líiilla inlé'.emlijk | 
Szakszerű mivelési utasítás j 
a küldeményhez díjmentesei)! 

J nicllékcitelik. 539 i
xvasBBcamiaKsrisafflii •.•ir.-v>-<,

S1IS1
j

incsem.'ü
tu

diSji i Ei CS»

FílíBfBlüii készpénzben

'ßMjm

|iM68rt,536liri2#- 4,
Äiufseiu-^oisjeiiyclr kapltot-'k:

S a magyar iovar-e$iy!et sorsjegyi irodában: Budapest, váczi-utcza 6.
n "Weitzcnliorr. J-Z. és fiai, V: Dorottya-utcza 3. sz

lE^’u.cla.s IE2T-, V. Dorollya-iitcza 9. sz.
Baron.37-1 és Goiapers, V. Ferencz József-tér 5. sz. 
"XTv^eltncr ILvC.^V. Vficzi-uleza 27.

m®ÍÍ™ÍBBfi5ÍBHaÍBÍSC3BS

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő- 
zús mindennemű ulóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPAI
lh.koron. <ir, érdcinkvrrsztei, 

megyei foorros 
Budapesten, újvilág-utcza 
33. 1. cm. a Feronczi kávé- 
házzal-szemben. 10 8 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

Elgyengítitek,
! akik ifjukiui liiiniik. magömlés, lelie- 

tvtleuseg, lérlI^yenseEúg az únfcrlü- 
zés küvctkczmiiiiyeij tartűs sikcrrT f 
liCZCiFC-S IllCilCtl LY'i'-vlll ltn.-i:; n
Ilii ti törzs-iöorvos Dr. Müz- 
ler-féi,:t Mjraculo keszltmé- 
nvckkol. A111 u hl luki. poítúu 
2:i kiral drágább.

T.ir-s-Jíiori’os Dr. Mittler
Mivít<;iiló-i«i jcvtiőiii
és labdacsai vuszély és fájdalom 
nélkül gyógyítják a húgycső minden 
ki'.olyáFút, hurut ifehcrlolyás) nohány 
nap alatt, idült es.-takbcn is — ahol 

. inas szer nnr sikerteli-ii maradt is -- 
: alajinsan s minden rossz követkéz- 
I inény nélkill. Av i 1 frt il i kiajczár; 
I postán krajczárral diigábli. 
j Ktryo.lUli ké.-'Z.itö n elárusító hely St.
I Goores-Apothoko Bécsbcn, V.,
I Wimalul pause :i:s.,ln.vá minden iv.iscu 
j megrendelés intézendő. Raktár Törlik 
; József gyógyszertúrában Budapesten.

R Csillag Anna haj- ós szakállnöveaziö-kenöcT t* 
szétküldése a gyárból:

Csillag és Társa
Budapest, VI., krirdly-vLtciza 2S.

S IRANKLI?,' TÁRSULAT kiadásában Budapesten Eí 

uix.uusii.il kapható — az osztrák f?

OLCSÓ KÖNYVTÁE
legújabban megjelent füzetei.

Szerkeszti: GYULAI PÁL.
197. füzet. Gorvtnus ti. Bevezetés a tlzenlUlenoaoilik

század történőiébe. Németből fordította Rózsaági 
A.,lla* Fűzve 50 kr.

198. u Olasz költőkből. Fordította Radó Antal. Fűzve

199. « M. Tnlltne Clooro. Laollns a barátságról. La­
tinból fordít. Némethy Géza. Fűzve 20 kr.
Goethe. Berllchlngonl Gottfried a vaskezil 
dramatizált története. Németből forditutta Bulla Mi- 
ö'1,-« Fűzve 50 kr.
Fvlioo Sylvio. Börtöneim. Olaszból forditotta 
Erdélyi Károly. Filzvc 50 kr.
Tuine Hippolít Adolf. A* olasz mtivéseei böl- 
eselete. Francziából forditotta Kádár Béla. Filzvc

Ilosvai Selymes Péter. A* hireenevos Tkoldi 
Miklósnak jeles esclekcdeliről és bajnokságáról 
való história. Bevezette és jegyzetekkel kísérte Szi- 
huly Áron. Fűzve 20 kr.
Grogorovlns Ferdinand. A pápák alromlókoi. 
Németből lord. Hegedűs Alván. Fűzve 30 kr.

az első magyar gép és lilzolto szeieK gyata, harang- és erezöntőde

WALSER FERENCZ SZÍSKS
ajánlja

200.

201.

202.

203

201.

m .•ycleiit és miialer 
I tartományok számára Szellnski 
eyvrtemi kiinyvárusoűl Bécsben.

116» El

György usász.
.. Slefansplatz Nr.

I RT A

SALAMON rERENCZ

IMÁSOD1K JAVÍTOTT KIADÁS. I
At-a fűzve 2 frt mi - |

A probléma, beicgekel és lábadozókat 
táplálni gyomor megterhelés nélkül, ezen 
becses tápszer feltalálása által meg van 
fejtve. Tartalmaz Bor- deaux-poharan- 
kinl 10 gramm teljesen megemészthető, 
assimilálódó cs minden emészthetetlen 

alkatrésztől ment, pepsinné változtatott marha­
húst. Erősitőleg hat minden gyomor-, máj-, 
bélbajnál, megzavart emésztésnél, 
a száj kellemetlen ize, vérszegénység és 
elgyengülésnél, ha daganat, ráknemü bajok, 
láz, ezukornetegség által idéztetik elő, továbbá 
minden oly esetben, midőn szükség forog fenn 
betegeket és szenvedőket táplálni, azoknak gyenge 
erőit erősitő szer által gyúmolitani, mit huskivona- 
Ioknál, tojáskivonatoknál vagy nyers húsnál hiába 
keresünk. ChapoteauL-bora a legjobb tápszer öre­
gek és gyermekeknek; növeli a dajkák táplálási 
képességét. 221

ZEZgry 'ŰL-veg- ára 2 £rt SO Irr.
Magyar országi főraktár :

Budarrst: Tűrök József gyógyszertára klrá'y-utoza 12
pj*

2. í- a s.ar s£

^ II

A lap! itatott 
1858-fcae.

Szives meg-iig-yelésül!
Ezerszer és ezerszer Jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint I 
számtalan magánszemélyek bizonyítványaiáltalkitüutvlettkészítmények.!

Dr. MILLER mohnövenynedve
mogjepö hatússal von köhögi«, rokedtoég, torokfíjás, clnyalkúaodúa, 
kulotkeid gUmökór, ogyúltaláBan a légzési szervek minden bónlalmai ellen. 

Tégelyben gyermekek és felnőttek számira.
Egy tégely ára BO kr. o. ért.

Dr. MILLER vódbalzsama görcsök ellen.
balzsam a gyomor és belek nyikhártyiira orösitöleg és élto- 

tölog hat, a máj kiválasztásait elősegíti és kltUnS széthajtó szer. Slke-

váltőláz és mind 
follábbadozásnál, 
ban elősegíti.

Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen egy hiztartásban sem 
kollono hiányoznia. ,
Eg/ Üveg ára 1 £rt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.|

MILLER tynkfizem-balzsama.
C-alhatntlanazer tyúkszemek, szemölcsök és fájdalmas bötkeményedé

‘ Kl‘Pn6 hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek 
es elterjedésnek örvend.

! Netalán elöfordulnató hatás nélküli utánzásoktól való megóvás vó 
gott kéretik mindenki csakis Miller tyukesem-balaeamát kérni.

Ara egy skatulyában lévő üvegcsének, használati utaaitissal együtt 
60 kr. o. ért. 01

W6* BelciUdetett.
- TlXlllor J. gyógyszerész urnák Hrai 
Urilmmel konstatálom, hogy mindkét készltm u»o mvunuvenvneuv 

! v* tyukyz.'inbalzsamo, úgy nálam mini nőmnél pompásan bevált. Vára-
kozAsoinon tu megelégszem a sikerrel. Sternberg (M ...............
1-eii ibsa., Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az Összeg cs 10 kr. c.iomazoláii költség elölegea beküldése után e 
készítmények bárhova postabérmenteesn szálUttotnak. Két doboznál 
keveselili nem killdotik.

B

merllng
Lalosnál Zubck és Oáthory" Egyetem ____________________ _______
bchatlel J’-nOl. Bukarestben: Brus F. négyixerésxné), RrUnnbőn: Grő- 
Méh J.-nel. Linzbon: Trauner F.-néL Lzmborgben; Rucker S.-nél. 
Prágában: Psetecka es Appoltnél. Pozsonyban: Homband. István-
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Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV . kccskemótl-utoia 6.

Vs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású óiéra 
inéiig ! de csakis rágó állatoknak halálos )

patkány- és egér-irtószer.
Egy bádog doboz ára I forint, G doboz ára 5 forint o. ó.

Valódi minden rovarirtószer.
^ Egyenesen behozott (importált) vegyészilcg liszta

növéiiykészitmviiy. biztos hatású alkatrészekből 
idjesc» mércgmcntcs. elismerve mint a

/ J poloskák, nzolyok, svábbogarak, csótány-
bogarak (Russonkilfer), hangyák, bolhák, 

gyökeres kiirtására. — Ara ogy doboznak 
é. — Számos megrendeléseket vár 105 

magyar királyi szabad, 
vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, VII., király-uteza -17. szám, I. emelet.

legyek stb.
1 frt

REISS B.

k Brassóban, 
éezitm nye mobnüvénynedv-

Íásan bevált. Vára- 
lorvaország) ápril

Frágábu" j Psetecka ég Appoltnél. Pozsonyban: Homband Isti 
nál. Bécsben: NeusUnn FUbpnel. - Azonkívül kapható Magya 
v n au lLrde y miflden nagyobb gyógyszertárában ás fUszetke 
ktUvsObon. j

188Ö. márcz. líí. sz.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

A magyar államvasutak. (I.) — Holtai Fereneztől.
A nyelv romlása. (111.) — Imre Sándortól.
A föld és az ember. — Simonyi Jenőtől.
A tragikum uj elmélete. — Beöthy Zsolttól.
Ügyetlen udvarló. Beszóly. — Bérezik Árpádtól.
Költemények: Rákóczi temetése. Vargha Gyulától. — Er­

délyi czigáuy népdalok. Gyiijtütle és czigá yhól fordilotla 
Wlialocky Henrik.

A magyar huszitákról. - Hunfalvy Páltól.
Értesíts: Dr. Jekelfalussy József: Magyarország ma, ,.. 

lg. — Beniczkyné, Bajza Lenke: Nem ismerem a műit törté­
netét. V. — Renan Ernő: Le prétre de Nemi, Drame philo- 
sopbique. a. d. — Suum cuique. Dr. Ifj. Apáthy Istvántól. — 
Az akadémia történelmi bizottságának munkásságáról. - k.

"A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön-! 
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel-1 
lenieket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda-1 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a in. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre G frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben. Szeliuszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, 1. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén löl vannak 
hatalmazva elfogadásukra.

FRANKLJK-TA fisul a t,

magyar irodalmi inlúzct ér. könvvnyom-i;;' idap-ivtcn :

1

íj

Lecuijabb csodálatos találmány!]

Ocsak 1.10
yj csodaszép cralánoz, mely

egyszersm nd íróeszköz
zab.ranezia

W6a

Ezen ujuiiiir.il IVlinl.ilt óraláncz, le ,-liiiuinalib nikkul-czüetből mint az 
ábra mulatja lubb i v-zbül öss/callitva: karabély, biztonsági gytiiü és 
elegáns fággclíkkvl ellátva és mindenki állal, hölgyök által is viselhető 
Ha azóralánczot mint íróeszközt kívánják használni, akkor annak egyes 
részeit könnyű szőrrel egymásba iilcsztetnek a luggelék lecsavartatik a 
miállal egy tolllar ót, iuinti>a cgyöntclböl volna es egy inlalartót nyer- 
n k; lehat e;y takaros ós díszes Íróeszközt.

A kezelése igen könnyűé; fárad ságnelküll és a tinta kiömlése az 
elmés alkotás folytán teljesen ki van zárva.

Minden Imvznak van eijv disz.es doboza, utasítással együtt
Gyakorlati kottöoozélja miatt őzen lánozok általános 

mogceodálás cu ellsmcrósbcu rósscsülack.
Továbbá raktáron vannak: EOOO darab újonnan feltalált 

washingtoni romontoir-óra valódi nikk-l-eziislböl vagy doublu- 
! aranyból |)crc/.inutatúval, j ontosan igazitva. a miről Írás öli jótállást 

vállalok, csak 8 frt 60 Ur. darabonként óralúnczczal együtt, meg­
rendelve mind a kettő 9 lr: ill) k:. liclyett c ak összesen V frt 2U krba 
kerül. — Szétküldés az összeg előlege» beküldése mellett vagy cs. kir. 
postai utanvolel mellett.

Egyedüli megrendelőhely
Legújabb találmányok raktára

Rabinovitz J. H. 840
Bocs, III, Hintere Zollazntsstraase 9. es.

iMACiVAK KltiALVl ÁLLAMVASLTAlv.

18721. szám.

l íizati hirdetmény.
A ni. kir. államvasutak összes szertáraiban a jelen év fo­

lyamán összegyűlendő s mintegy 10.000 darabra tehető üres 
bordók értékesítése czéljából a f. évi márczius hó 81-én meg- 
larlandó ajánlati tárgyalásban résztvenni kiváltók felkéretnek, 
hogy ebbeli 50 kros bélyeggel ellátott — ajánlatukat, a 
kővetkező külfelirnttal : «Ajánlat üres hordók megvételére 
18721. szhozi), a kitűzött napon déli 12 óráig anyagszer és 
leltárkezelési szakosztályunk főnökénél (Andrássy-út 75. sz. a.) 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlati minta és eladási feltételek ugyanott megsze­
rezi! elök, vagy kívánatra cl is küldetnek.

Bánatpénz képen az ajánlat benyujtását megelőző napon, 
vagyis márczius hó 30-án déli 12 óráig a in. kir. államvasutak 
főpénztáránál 5Ü0 frt készpénzben, vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli, vagy az előirt mintától eltérő s a kitű­
zött határidőn túl beadóit ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Egyébként is a m. kir. államvasutak igazgatósága fenn­
tartja magának a jogot, hogy az ajánlatok között — tekintet 
nélkül az ajánlott árra — szabadon választhasson, továbbá 
hogy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiséget 
engedhessen át, mely cselben — ha csak az ajánlatban az 
ellenkező világosan ki nem köttetik, — ajánlattevő köteles az 
átengedett részmennyiséget is átvenni s hogy végre a czél el­
érésére másféle intézkedéseket is lehessen.

Budapest, 1886. márczius 6-án.

Az igazgatóság.

.< nr/ninl; l.nnuUitott utimintán mef/hU/inltl Mtetet kOttS- 
uellnit /'nli/lnn e?rn hitélet tmnirieii'hlirn ajánlható.

Titkos "betegségeket,
hugycnőfolyásokat és sebeket, az önfertöztetée 
ntóbajait, az elgyenfrUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is i.lUILk, valamint initidazcn női betegsé­
güket, melyeknek a magtalansrig egyik íSokozóla, 4* DŐr- 

eket, gyógyít uj gyógymód szerint butoi Mkerrel, 
------------- cs alaposan

betogseget

XT,,, I • i,. 1 rí ti —:---- :------- - s. . _ magyar iioiiaimi muizet es l:önvvnvoi::,in ! nlapivlNy- nmük a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskernéti-ufcza 6. szám.

Dp. GARAT ANTAL
orvoa, sebész, szülész vs szemész tudor, volt csisz. kir. oaxL-fSorvos. 
Lakás; Iludapest, VI. kér. gyér-ulcza 7. I. cm, bejárat a (épcaSrOI, 

a augár-ullúl jobbra a második híz.
Kendel: mv.iiila in óráiul d. e., egész í óra délutánig, rate 7 órá­
tól *• óráiz. BÜET* Uijazutl levelekre a Irunaayobb ligyelemrast vita- 

szolutik és gyógyszcrekról is gondoskodva lesz. -jp| 
Nólmnk Itiilőn váróterem.

Ugysnolt megjelent ós a sze.-zSnél Ur. liaral Antalnál megreudslketó:
JJSgt**- Hop szerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimű kOnyv. — Ára 2 frt 60 kr. MB

A könyv tsrtnlma: I. AzIvarucrvek leírása. 0. A —tiet 4b- 
tedeee. Cl. Az bufertüztotés és ar. éjjeli msgömlíiak. IV. A Un 
tér,tokár iTriuper) ra hugycsSszükületok. V. A bulakór (rréáffi).
' FchórfolyÍE. VII. Elgyengilli fírüeró. Vili. N6i martaunség. 

Az ivars-vrvik mcylietegc.léeónek fStényezóje a prosUtullő.
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